



Вступая в
Год
80-летия
Победы

ВОТ ОНО – ЗНАМЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

6 октября 1944 года председатель Государственного комитета обороны СССР, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами СССР **И.В. Сталин** выступил на торжественном заседании Моссовета, посвящённом 27-й годовщине Октябрьской революции, на котором высказал идею водружения Знамени Победы:

«Советский народ и Красная Армия успешно осуществляют задачи,



вставшие перед нами в ходе Отечественной войны... Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти, и теперь перед Красной Армией остаётся её последняя, заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином Знамя Победы».



Рейхстаг был взят...
По выбитым ступеням,
Стремясь быстрее
взвиться над землёй,
Наш красный флаг,
израненный в сраженьях,
Плыл гордо
над поверженной войной.

В победном мае
пал в боях Рейхстаг!
И над Берлином
яркий алый всполох –
Там гордо реет
наш советский флаг,
Победный гимн чеканят
серп и молот!

СЛАВА СОВЕТСКИМ ВОЙСКАМ,
ВОДРУЗИВШИМ ЗНАМЯ ПОБЕДЫ над Берлином

Знамя Победы
–
Советское Знамя
Так его понимает
народ Донбасса и
трудолюбивый народ
всех Республик
нашей Советской
страны.



Знамя Победы – Советское знамя

Уже совсем скоро стране предстоит отметить 80-летний юбилей Победы Советского Союза над фашистской Германией. Не вызывает особых сомнений, что торжественные мероприятия в честь этого события на Красной площади нынешние организаторы хотят провести со всеми характерными приметам двух последних десятилетий – заколоченным Мавзолеем, выносом триколора наряду со Знаменем Победы (и даже впереди него) и эксплуатацией «героических» цветов везде, где возможно, – хоть таким способом подменить советскую символику.

В данной статье я воздержусь от доказывания довольно-таки очевидного тезиса, что борьба в плоскости идей и символов напрямую связана с борьбой материальной, и лишь отмечу, что наш классовый противник порой понимает это очень хорошо. В противном случае компрадорская буржуазия, безраздельно господствовавшая в российской власти до самых последних лет, не организовала бы всем нам, в частности, тот порядок проведения парадов Победы на Красной площади, который я кратко охарактеризовал в первом абзаце.

Больше того, если бы не борьба в области символов, мы сегодня на

парадах могли бы не видеть и Знамени Победы: не все помнят, что при Ельцине и раннем Путине предпринимались настойчивые попытки вытеснить его так называемым «символом Знамени Победы», представлявшим собой красный флаг с одинокой жёлтой и даже белой звездой в левом верхнем углу. В народе было массовое возмущение такой потерей памяти у нынешних правителей. Кроме того, напомним, что секретарь ЦК РКРП, депутат Госдумы IV созыва Виктор Аркадьевич Тюлькин, автор коммунистического проекта закона «О Знамени Победы», яростно боролся в ГД за возвращение на его поле Серпа, Молота и золотой Звезды. Протест народа и борьба в Госдуме всё же привели к решению (оформленному в мае 2007 года в виде федерального закона) – отказаться от понятия «символ Знамени Победы» и использовать на торжественных мероприятиях все-таки копии нормального Знамени. Однако, какое Знамя было реально водружено на поверженный Рейхстаг, известно всему миру. Оно же запечатлено и на приведенных здесь фотографиях. Более того, как вспоминал депутат ГД, Герой Советского Союза В.И. Варенников, принимавший Знамя Победы в Москве на

параде Победы 24 июня 1945 года, на параде отсутствовало знамя 150-й Идрицкой дивизии, потому что мудрым руководством Советской страны было принято такое решение «...Нельзя народу показывать, что (якобы – ред.) одна 150-я Идрицкая дивизия победила в этой войне, это Победа всего народа...»

В последнее время открылись двери для нового этапа борьбы за символы, и, в первую очередь, как раз в области Победы.

Известно, что именно здесь позиции компрадорской буржуазии в части искоренения всего советского были самыми слабыми.

Ведь она использовала Победу в Великой Отечественной войне для легитимации своего положения в глазах народа и потому не могла полностью её декommунизировать и десоветизировать. А сегодня исторический процесс вынудил властителей России отходить от чистого компрадорства и смещаться в направлении строительства государства, более независимого от западного империалистического центра.

Как следствие, властям приходится также понемногу отказываться от открытого антисоветизма.

(Окончание на стр. 2)

СССР - БУДУЩЕЕ СТРАНЫ

Всем известно, что Всесоюзный референдум о сохранении СССР, состоявшийся 17 марта 1991 года, подтвердил преданность большинства граждан страны своей социалистической Родине и желание жить в Стране Советов. Абсолютное большинство населения страны (76% принявших участие в голосовании) высказалось за сохранение единого государства. Вопреки планам разрушителей, его результаты давали правовую базу для сохранения СССР.

21 марта 1991-го, через четыре дня после общенародного голосования, Верховный Совет СССР, руководствуясь его итогами, постановил: «Государственным органам Союза ССР и республик руководствоваться в своей практической деятельности решением народа, принятым путем референдума в поддержку обновленного Союза Советских Социалистических Республик, исходя из того, что это решение является окончательным и имеет обязательную силу на всей территории СССР».

Однако неумивавшиеся разрушители с легкостью пренебрегли мнением народа, закончив свои преступные предательские начинания в декабре того же года.

В этой связи приведем отрывок из статьи председателя ЦС РУСО, депутата ГД, **И.И. Никитчука** (между прочим, уроженца Ровенской области УССР, окончившего Харьковский авиационный институт и многие годы отдавший научной работе во ВНИИЭФ в г. Арзамас-16, советского человека, глубоко переживавшего трагедию родной страны; ушел из жизни 4.10. 2023г.).

«...И только пять лет спустя, 15 марта 1996 года, Госдума РФ, опираясь на ст. 29 Закона СССР от 27 декабря 1990 года «О всенародном голосовании (референдуме СССР)», в которой говорилось: «решение, принятое путем референдума СССР, является окончательным, имеет обязательную силу на всей территории СССР и может быть отменено или изменено только путем нового референдума СССР», приняла постановление «О юридической силе для Российской Федерации-России результатов референдума СССР 17 марта 1991 года по вопросу о сохранении Союза ССР», в котором отметила, что поскольку другого референдума по вопросу существования СССР не проводилось, результаты этого референдума формально сохраняют юридическую силу. В постановлении, в частности, было сказано: «Должностные лица РСФСР, подготовившие, подписавшие и ратифицировавшие решение о прекращении существования Союза ССР, грубо нарушили волеизъявление народов России о сохранении СССР».

(Окончание на стр. 6)

Брестская вахта



«И красному знамени
славной Отчизны
Мы будем всегда
беззаветно верны»
Гимн Советского
Союза

Вахта продолжается уже три года. В феврале 2022г. самоорганизовалась группа неравнодушных брестчан.

Тогда мы писали: «...Наши беды начались с разрушения СССР. Это враг говорит: «Союз распался!» СССР был предательски разорван на куски при нашем молчании или содействии. А теперь мы видим, как куски Великой Державы начинают сами раскалываться: Украина на Запад и Восток, Казахстан на Юг и Север, Республика Беларусь на «змагаров» и «ябатеков», все делается ещё на бедных и богатых, и это только начало. Разрушение СССР означает победу фашизма и войну.



Отсутствие Красного Знамени в Брестской крепости есть шаг к возрождению фашизма. Этот факт возлагает на нас ответственность перед потомками. Мы это уже поняли и пытаемся приносить Знамя Победы в крепость».



21 августа 1923 года в СССР была создана Государственная Комиссия СССР по планированию, которая через два года превратилась во всемогущую организацию — Госплан.

Госплан изменил экономику СССР. Давайте вспомним, что было с нашей экономикой в 20-е годы. Кризис во всем. В начале 1921 года промышленные объемы составляли только 12% от довоенных... Работающих предприятий остались единицы. То же самое наблюдалось и в сельском хозяйстве...

Задача была одна — восстановить фабрики, заводы, транспорт и другие отрасли. И сделать это надо было в условиях экономической разрухи. Необходимо было накормить рабочий класс, обеспечить промышленность, транспорт топливом и сырьем... Настало время, когда было просто необходимо отменить политику «военного коммунизма» и создать прочный союз рабочего класса и крестьянства на новой хозяйственной основе.

Вот и появилась организация, которая стала заниматься изучением положения дел в экономике и подготовкой специальных сообщений по восстановлению производств. С 1925 года началась подготовка к формированию единого экономического плана развития народного хозяйства страны. Первоначально работа строилась на основе ежегодных контрольных цифр и директив по всем отраслям народного хозяйства. В аппарате Госплана поначалу числилось 40 экономистов, инженеров и других специалистов, а уже к 1925 году было 300 специалистов и целая сеть подчиненных планирующих организаций. Здесь необходимо сделать одно уточнение: Госплан появился не на пустом месте, прообразом для него послужила созданная в 1920 году комиссия по электрификации России (ГОЭЛРО). Государственная плановая комиссия формировалась из специалистов высшей категории, экспертов, способных обосновывать и координировать масштабные программы. К 1928 году в Госплане стали формироваться планы пятилеток, которые давали четкие планы объемов производства в стратегически важных отраслях. Иосиф Сталин уточнял, что это не планы-догадки, а планы-директивы, которые обязательны для руководящих органов.

Наша либеральная общественность очень любит критиковать любые достижения Советского Союза, особенно достается плановой экономике в противовес рыночному инновациям. Здесь против них очень грамотно выступают цифры и конкретные дела. На стороне либералов таких фактов никто припомнить не сможет.

ГОСПЛАН — ДОРОГА В БУДУЩЕЕ

Государственная плановая комиссия смогла организовать и успешно реализовать программу индустриализации СССР, что способствовало превращению страны в передовую индустриальную державу. За годы первой пятилетки было построено 1500 крупных предприятий, в том числе АЗЛК, Сталинградский и Харьковский тракторные заводы, Магнитогорский и Кузнецкий металлургические комбинаты и многое другое. Первый пятилетний план был выполнен за 4 года и 3 месяца... В феврале 1931 года прошла Первая Всесоюзная конференция работников социалистической промышленности, на которой И. Сталин сказал, что мы отстали от передовых стран на 50-100 лет, и мы должны пройти это расстояние за десять лет или нас сомнут. Именно за десять лет Советский Союз смог подготовиться к предстоящей войне и при всех трудностях первого этапа войны выйти из нее победителем. Экономика, созданная за предыдущие двадцать лет, оказалась более жизнестойкой, чем экономика Германии и всех ее союзников.

Плановая экономика Советского Союза, выдержавшая войну, смогла справиться и с восстановлением народного хозяйства. Для разоренной и обескровленной страны темпы восстановления были очень высокими. ООН отмечала, что к концу 50-х годов по уровню производительности труда СССР опережал Италию и выходил на уровень Великобритании. Ежегодные темпы роста в тот период были на уровне 9-10%, что выше темпов роста США в пять раз.

Такое положение дел, такое укрепление Советского Союза совсем не устраивало Запад. В 60-70-е годы в нашей стране появились ученые-экономисты, которые заговорили о реформах в экономике и хозрасчете. Им сразу начала подпевать «творческая интеллигенция» из тех, кто в своей жизни сам гвоздя не забил, но очень любил порассуждать о вещах, далеких от сферы их профессиональной деятельности. Именно эта среда и распространяла мнение в поддержку рынка и, соответственно, против плановой экономики. По их мнению, нужно меньше контроля и контролеров, гораздо нужнее собственник и «настоящий хозяин», который решит, как и сколько производить товаров, установит контроль на собственном предприятии.

Дальше — еще интереснее. Чтобы СССР не стал самым богатым государством в мире, похлопотали «демократы», пришедшие в 90-х годах к власти. Однажды Маргарет Тэтчер сказала, что Советский Союз представляет серьезную угрозу для за-

Путин В.В.: «Наследие [советской химической промышленности] во многом было растрчено и растражжено. Говорю это с огромным сожалением. Стыдно перед теми людьми, которые всю жизнь положили на то, чтобы создать химическую промышленность».

«Люди работали на будущие поколения, жили в кабинетах, а кабинеты свои перенесли на колеса, жили в железнодорожных вагончиках, переезжая по всей огромной территории Советского Союза... Недоедали, недосыпали — создавали химическую промышленность страны» (24.02. на форуме будущих технологий).

Согласимся. А не стыдно ли перед тысячами тех, кто положил свою жизнь на создание самого Советского Союза, где и была создана такая промышленность и другие, не менее успешные, отрасли хозяйства страны?...

падного мира — и не только военную, но экономическую, и все это благодаря плановой политике и сочетанию моральных и материальных стимулов.

Вот здесь и началось. Огромные средства были брошены для воздействия на советских ученых-экономистов и прежде всего на молодежь. Как грибы росли соответствующие школы, семинары, проводились конференции и стажировки. Именно на этих семинарах и были воспитаны Гайдар, Кох, Чубайс, Авен и другие, кто



стал активными «перестройщиками».

«Госплан» становится бранным словом, а с распадом Советского Союза словосочетание «государственное планирование» вообще выходит из употребления. Видимость планирования стало заниматься министерство экономического развития под руководством убежденного рыночника Е. Гайдара.

Не будем продолжать, вы все прекрасно знаете результат. К счастью, сегодня все чаще и чаще звучат голоса, что нужно вернуться к государственному планированию. Надеюсь, что это поможет изменить к лучшему состояние дел в нашей экономике. Говорят, «снявши голову, по волосам не плечут», но, наверное, не в этом случае. Госплан был и остается институтом, который позволил в кратчайшие сроки вывести нашу страну из жесточайшего кризиса и сделать ее державой, способной конкурировать с ведущими странами мира.

Владимир ИВАНОВ
историк, писатель

Знамя Победы — Советское знамя

(Окончание. Начало на стр. 1)

И вместо этого всё больше опираться в своей пропаганде на советское наследие. Вот в этом им вполне могут и должны помочь и коммунисты, и многие даже беспартийные советские люди.

Какое требование в области церемониала парада Победы выглядит сейчас наиболее перспективным? Полагаю, что лучше всего было бы развернуть кампанию с требованием пронести наряду с официально принятым Знаменем Победы также и победоносный флаг СССР. Обосновать это исторически весьма просто. Победу над гитлеровской Германией и её союзниками одержали прежде всего советское государство с социалистическим общественным строем, советский народ и коммунистическая партия. Следовательно, и знамя победителя — это в первую очередь флаг СССР, символизирующий победоносную силу социализма как целого. Конкретное же Знамя Победы, принадлежность конкретной 150-й стрелковой дивизии — историческая частность и случайность, поскольку оно могло оказаться и любым другим: до купола рейхстага могла добраться другая штурмовая группа, флаги водружались и на других частях здания, рейхстаг могла штурмовать другая дивизия, само здание рейхстага было избрано в качестве символической цитадели зла достаточно случайно (на роль такового, по мне, так больше подходило, например, здание имперской канцелярии) и т.д. А вот победить фашистский блок в любом случае не мог никто, кроме Советского Союза. Значит, общий символ и частный символ должны использоваться одновременно, рядом друг с другом — только так символика Победы обретёт надлежащую полноту. Ну, а что касается вопиющей неуместности триколора, служившего в войну символом коллаборационистских власовских формирований, на празднике Победы, то до поры до времени, до следующего шага, можно его ещё потерпеть, поскольку ввести в нынешний официальный церемониал советское знамя явно проще, чем убрать оттуда российское.

Кроме того, совершенно очевидным, не нуждающимся в дополнительных комментариях требованием является прекращение драпировки Мавзолея Ленина. Я разве что воспользуюсь случаем в очередной раз напомнить, что прикрывать Мавзолей на 9 Мая — это отнюдь не ельцинское изобретение, поскольку первые такие опыты состоялись в 2004-2005 годах.

И, наконец, есть смысл обратить внимание на символику, наносимую на военную технику: огромные полосы «георгиевских» цветов на ней с 2015 года явно доминируют, тогда как орден Красного Знамени теряется, а от красных звезд остались лишь красные контуры с белой сердцевинкой. Это тоже способ минимизировать присутствие на параде советского духа, который, кажется, проходит мимо нас незамеченным, — а напрасно.

Хорошим комплексом требований к церемониалу проведения парада Победы, который могли бы выдвигать коммунисты в качестве минимального, являются:

- вынос флага Советского Союза наряду со Знаменем Победы;
- прекращение драпировки Мавзолея Ленина;
- возвращение ордена Красного Знамени и красных звезд на военную технику в качестве символической доминанты, каковую роль исполняют сейчас «георгиевские полосы».

Разумеется, это только небольшая часть борьбы за символы; в идеале вести её нужно в большем масштабе, начиная хотя бы с борьбы за возвращение имён Ленинграду и Сталинграду. (Правда, такие значимые имена целесообразно возвращать городам вместе с самой сутью жизни живущего в них народа — ред.). Это отношение необходимо менять, тем более, что в этих-то вопросах коммунистам гарантирована широкая общественная поддержка: заколачивание Мавзолея явно вызывает сегодня у людей резкий эмоциональный отклик.

80-летие Великой Победы — хороший повод для таких изменений. Стоит ли откладывать их до следующих юбилеев!

Александр Хайфис

ДОГНАТЬ СССР!

Просмотрел свою коллекцию любопытных материалов годовой давности и захотелось обратить внимание читателя на президента.

Так вот, Президент России поручил в ближайшие шесть лет сократить долю импорта на российском рынке до 17% ВВП. Вообще-то мы об этом упоминали и раньше. Но сейчас я хочу обратить ваше внимание на то, что эта задача, по сути, есть задача снизить долю импортной продукции до минимального уровня, а именно — до уровня СССР. В СССР ведь доля импорта была примерно такая. Другими словами, президент, во-первых, признал, что нам по этому показателю до СССР — ну если не как до луны, то всё же по прошествии 33 лет процветания мы оказались на шесть лет позади по этому показателю. И если тогда мы, по утверждению аж самого президента, импортировали всё, кроме галوش, то, значит, теперь мы и галوش тоже импортируем. Но — ура! — скоро догоним СССР. Осталось лишь подождать ещё шесть лет. Впрочем, теперь уже только пять.

Ой, что-то мне не очень верится в этот радужный прогноз. И на то есть весомые основания. Я даже не ссылаюсь на опыт, не напоминаю о тех обещаниях, выполнении которых мы ждём-пождём уже значительно дольше тех трёх лет, в течение которых обычно ждут обещанного. Достаточно вспомнить хотя бы знаменитые «майские» указы 2012 года. Нет, дело далеко не только в печальном опыте — я стараюсь анализировать вполне объективные экономические обстоятельства, которые, как известно, и определяют политику.

А экономика в СССР была, если кто не помнит — плановая. И страна была по существу единой народно-хозяйственной фабрикой. А не бандитской малиной, которой является капиталистический базар. Другим он и не бывает. Ну да, по прошествии нескольких поколений бандиты становятся не только уважаемыми, но и вполне уважаемыми людьми. К примеру, всем известна крупнейшая банкирская империя Морганов. Но уже мало кто хочет вспомнить, что

её прародитель был обычным пиратом-разбойником. Ну, не совсем обычным — у него было прозвище «Жестокий». И это прозвище он получил не зря — он действительно отличался безжалостностью, бесчеловечностью. Собственно, только такие и становятся основателями капиталистических династий. Великий мыслитель Маркс точно сказал: «Все крупные современные состояния нажиты нечестным путём». А основатель другой банкирской династии старина Джон Рокфеллер, когда его привлекли по делу о расследовании источников его состояния, с присущей ему кристальной честностью заявил: «Я могу отчитаться о каждом из своих миллионов. Кроме первого».

Но, вернемся к делу. Что собой представляла эта единая плановая экономика? Ведь если понять, что утверждение «производили только галوش» можно воспринимать только как чисто «чтобы поржать», то становится ясно, что в СССР было по сути — всё.

(Окончание на стр. 6)

Андрей ШИГИН

СТРАНА ВСТАЕТ С КОЛЕН

Мне предьявляют графики успехов И утверждают: «Рост неоспорим — Страна встаёт с колен, за вехой века!» Но отчего-то я не верю им...

Что стоят диаграммы и проценты, Когда на чаше адовых весов — Торгово-развлекательные центры Взамен былых фабричных корпусов?

Взамен колхозных изб — пустые срубы, Взамен наук — факирские чалмы, Взамен библиотек — ночные клубы, Взамен кружков — кадила и псалмы...

Что проку в воспеании талантов, По поводу чего давать парад, Коль вид былых промышленных гигантов С собой напоминает Сталинград?

Фасадом ярко-глянцево-бумажным Прикрыты запустение и тлен... Но это всё, конечно же, не важно. А важно, что страна встаёт с колен!



Новости с полей сражений трудящихся Февраль 2025г.

Стачки потому и внушают всегда такой ужас капиталистам, что они начинают колебать их господство.
В.И. Ленин

Россия. г. Новосибирск. 31.01. На одной из стоек охранники агентства «Контр-роль 54» объявили забастовку — они со- общили, что им не платят зарплату, пото- му утром они даже не пропустили маши- ны на площадку. В конце прошлого года стало известно, что строительная компа- ния «Ликстрой», которая по госконтрак- там возводит школы и детские сады в Новосибирской области, задолжала работ- никам больше десяти миллионов рублей.

4 февраля. Больше шестидесяти моря- ков из Крыма девятый месяц ждут зарп- латы за рейс. Накопилось почти два мил- лиона долларов.

Бурятия. г. Улан-Удэ. 7 февраля. Ра- бочие отказались строить Третий мост. Часть рабочих вышла и просто сидит на площадке. До сих пор строители не полу- чили часть зарплаты за ноябрь и декабрь. Строители написали уведомление о приос- тановке работы на имя ген. директора «Хотыковского автомоста».

Бурятия. Улан-Удэ. 14 февраля. Стро- ители третьего Хотыковского моста, ко- торые ранее устраивали забастовку из-за многомесячных задержек зарплаты, на- конец-то, перечислили деньги! Фанфары! Кон- фетти! Правда, сумма выплаты настолько ошеломительна своей... скромностью, что рабочие пребывают в состоянии легкого шока. **Целых 500 рублей!** На каждого!

После шумихи в СМИ и визита проку- ратуры работодатель клятвенно обещал выплатить все долги по зарплате до 16 февраля. И слово сдержал! Частично. По- хоже, это всё...

Хакасия. Бейский район. 10 февраля. Работники сразу нескольких Домов куль- туры не получают зарплату уже **полгода!** С 10.02. работники Кальского Дома куль- туры объявили бойкот до полной выплаты зарплат. В Сельсовете пообещали выпла- тить все долги до конца февраля.

Южная Осетия. 13 февраля Два дня назад 30 сотрудников ГУП «ЮГОсетСтрой- Инвест», подведомственного «Комавтодо- ру», устроили забастовку. По словам од- ного из работников, последние выплаты по зарплате были за **октябрь 2024 года.** Бастующим сотрудникам пообещали вып- латить все долги в марте.

Дагестан. 15 февраля. Учителя Хубар- ской СОШ решили начать забастовку с **17 февраля.** Они против назначения с 6 фев- ралю на должность нового директора и требуют восстановить в должности уво- ленного ранее М. Исакова. Жители села и вовсе хотят сменить учредителя школы. «Если нас не услышат, проведём пикет в Москве, у администрации Президента Рос- сии!». Жители селения Хубар требуют у районных властей вернуть школу и землю. Чтобы не прекращать образовательный процесс управление образования Казбе- ковского района возит учителей из дру- гих районов.

Дагестан. 18 февраля. Коллектив СОШ с. Хубар Казбековского района в Дагес- тане начал, как и обещал, бессрочную за- бастовку. Учителя просят вернуть им пре- жнего директора, а жители с. Хубар — вернуть сельские земли.

Иркутская обл. с.Алгатуй. 20 февра- ля. Всем протестовавшим работникам ко- тельной в Алгатуе поступили деньги: от **30 тысяч до 80 тысяч рублей.** По примерным подсчетам, каждый работник еще не до- получил по **100 тысяч рублей.** Пока нет ин- формации о погашении задолженности по остальным пяти котельным предприятиям.

Казахстан. 30 января. В Мангиста- уской области разгорается масштаб- ный социальный протест, вызванный ши- роко распространенной коррупцией сре- ди местного руководства и представите- лей власти. Более 300 безработных граж- дан, собравшихся в 6:30 утра, выразили свое возмущение полным отсутствием ре- акции со стороны официальных лиц на их бедственное положение.

Один из протестующих, представивший- ся водителем с месторождения Каражан- бас, рассказал о систематической корру- пции, процветающей на предприятии на про- тяжении 13 лет: продвижение по карье- рной лестнице и трудоустройство напрямую зависят от родственных связей или нали- чия коррупционных контактов.

Протестующие постоянно скандируют «Требуем!», подчеркивая свою решимость

добиться справедливости. Они настаива- ют на проведении независимого рассле- дования деятельности руководства Кара- жанбаса и других предприятий региона.

По неофициальным данным, число без- работных может достигать десятков ты- сяч человек, которых записали в «само- занятые». Сами рабочие и безработные во время январских митингов 2022 года требовали создания новых предприятий обрабатывающей промышленности, не свя- занных с добычей нефти, чтобы в регио- не осталось производство, после того как через 10 лет старые месторождения ис- черпаются, но к их голосу никто не при- слушался. И похоже, что никаких планов индустриализации у правительства нет, а значит в руках у властей только репрес- сивная дубинка. Но это чревато, так как Мангистау был и остаётся настоящей по- роховой бочкой.

Армения. 2 февраля. Более 700 ра- ботников Зангезурского медно-молибде- нового комбината объявили забастовку, требуя повышения зарплаты и улучшения условий труда.

4 февраля. Третью ночь часть басту- ющих ночует у входа на комбинат. В го- лосовании 2448 работников сказали «да» требованиям о повышении зарплат и улуч- шении условий работы.

8 февраля. Самых активных бастую- щих, 8 человек, уволили с комбината. Ос- тальных призывают вернуться на работу.

10 февраля. Следком возбудил уго- ловное дело на основании сообщений от- носительно забастовки сотрудников ком- бината. Забастовка части сотрудников комбината продолжается с 1.02.

11 февраля. Работники комбината прекратили забастовку. Гендиректор под- твердил безоговорочное соблюдение и выполнение решений, принятых компани- ей в эти дни, и обязательств, взятых на себя в соответствии с заявлениями!

Грузия. г. Сагареджо. 3 февраля. В муниципалитете Сагареджо рабочие, за- нятые на строительстве шоссе, объявили забастовку. Около 200 человек не начнут работать, пока им не выплатят долги.

г. Рустави. 8 февраля. Более 400 со- трудников Руставского металлургическо- го завода объявили забастовку. Они тре- буют восстановить на работе уволенных месяц назад и повысить зарплату. Работ- ники также говорят, что руководство не встречается с ними и угрожает судебны- ми исками.

г. Батуми. 22 января. Ооколо 200 со- трудников компании «SOCAR» объявили забастовку, требуя повышения зарплат. Десять дней назад они направили адми- нистрации письменное обращение с тре- бованием повысить зарплату, но получи- ли отказ.

Молдавия. 14 февраля. Во многих городах прошли протесты работников гос- предприятия «Железная дорога Молдо- вы» (ЖДМ). Протесты прошли в Киши- неве и других городах, в которых есть крупные железнодорожные узлы: **Бель- цах, Унгенах, Окнице, Бессарабке и Джурджулештах.**

Протестующие требовали погасить долги по зарплате, которую они не полу- чают более полугода. Задолженность до- стигла 200 млн леев.

Забастком

17 февраля. Кемеровская область. На шахте «Инская» вновь растёт возмуще- ние трудящихся. Многие сотрудники со- кращены или ушли сами. Остались в ос- новном, те, кто обеспечивает водоотлив из шахты, так как в случае прекращения откачки шахтовых вод с «Инской» в те- чение недели затопит выработки соседей. В ноябре же сокращенным работникам и тем, кто остался для поддержания жиз- недеятельности, выплатили долги по зар- платам за **июнь-август.**

С того времени действующие работ- ники «Инской» зарплату больше не полу- чали.

17 февраля действующие работники шахты «Инская» начали сбор подписей под заявлением к директору предприя- тия Роману Фидлеру. Они предупрежда- ют, что если до 1 марта вопрос с источ- ником финансирования не решится, они прекратят работу на водоотливе, провет- ривании горных выработок, котельной.

**ИМЦ ЦК РКРП-КПСС
по рабочему движению**



Январское восстание в Киеве

107 лет на- зад, 29 января 1918 года, на- чалось Январское восстание в Киеве — восста- ние рабочих за- вода «Арсенал», жителей Киева и большевиков против буржуаз- но-национали- стической Цент- ральной рады УНР.

Восстание на- чалось в 3 часа ночи под руководством обогородского ревкома, избранного 28 января на заседании Киевского Совета рабочих и солдатских депутатов при уча- стии представителей фабзавкомов и проф- союзов города. Опорным пунктом вос- стания был завод «Арсенал». Арсеналь- цы заняли завод, овладели захваченным у них петлюровцами оружием, разоружи- ли заводскую охрану. Ночью в «Арсен- ал» пробрались отряды из других райо- нов, воинских частей, а также перешед- шие на сторону восставших 450 солдат полка Сагайдачного во главе с капитаном С. Мищенко (Ревком назначил его комен- дантом «Арсенала»).

На штурм завода были брошены круп- ные петлюровские отряды. 29 и 30 янва- ря их атаки были отбиты. Солдаты Тре- тьего авиапарка 29 января овладели не- сколькими складами оружия, Печерской крепостью, взяли под контроль мосты через Днепр. 30-31 января красногвар- дейцы Подола, Шулявки, Демиевского района, Главных железнодорожных мас- терских, тесня контрреволюционные вой- ска, продвигались к центру города. Вос- стание охватило весь Киев.

30 января оно было поддержано всеобщей забастовкой. Петлюровское ко- мандование стянуло в Киев с фронта свои лучшие части. Это резко изменило соотношение сил в городе.

3 февраля атаки против «Арсенала» сопровождалась артиллерийским обстре- лом. Завод был отрезан от города. Пос- ле непрерывных 6-дневных боев у осаж- денных иссякли запасы патронов и про- довольствия. 3 февраля по решению Ревкома арсенальцы вынуждены были прекратить борьбу. Часть их подземны- ми ходами ушла с территории завода на соединение с советскими войсками. Вор- вавшиеся в «Арсенал» петлюровцы звер- ски расправились с его защитниками. Было расстреляно более 300 рабочих. Бои в городе продолжались, но это были разрозненные схватки. Красногвар- дейцы-железнодорожники держали оборо- ну Главных железнодорожных масте- рских до вечера 4 февраля.

8 февраля, Красная Армия, подо- шедшая к Киеву, после упорных улич- ных боев, вместе с рабочими отрядами полностью очистила город от петлю- ровских войск. В Киеве установилась Советская власть. **12 февраля** Совет- ское правительство Украины переехало из Харькова в Киев.

В январские дни 1918 года восстав- шие потеряли свыше 1500 человек, 750 из них были с почестями похоронены в Марииинском парке. На площадке перед «Арсеналом» был сооружен памятник.

**Ресурс ВК
„Коммунистический мир“**

Вспомним жизнь колхозную

Для того, чтобы сравнивать жизнь кол- хозника, надо иметь некий образец для сравнения и параметры, по которым такое сравнение идёт. Антисоветчики всегда срав- нивают некое умозрительное работника не- понятных качеств из худшего колхоза с дореволюционным кулаком или, в крайнем случае, очень зажиточным крестьянином, а вовсе не с безынвентарным бедняком цар- ской России, что было бы справедливо — сравниваются низшие по доходам страны.

Или же идёт срав- нение самых бед- ных колхозников с состоятельными фермерами из США, а не полу банкротами, ферма которых заложена за долги. Причины этого дешёвого мошенничества по- нятны — ведь тогда надо будет у самого низшего слоя крестьян учи- тывать блага, кото- рые тогда в стра- нах со «столбовой дороги [капитализма]» они и близки не имели, такие как бесплатное меди- цинское обеспече- ние, образование, ясли, детские сады, доступ к культуре и т.д. Надо будет принять во внима- ние природные условия и отсутствие войн и разрухи и другие факторы. Если же срав- нивать зажиточных крестьян из капитали- стических стран, то следует сравнивать их жизнь с богатыми колхозниками из колхо- зов-миллионеров. Но тогда станет сразу ясно, что сравнение даже в неблагоприят- ных для нас исторических условиях ока- жется не в пользу врагов. Подчеркну, что советский социализм никому никогда не обе- щал райской жизни; всё, что он обещал — это максимально достижимое при данном развитии общества равенство возможнос- тей и справедливую оплату по труду и спо- собностям. Остальное — бредовые фанта- зии неадекватных граждан или манипуля- тивная пропаганда осознанных врагов.

И.В. Сталин

«Вот вам два пути, путь капиталистический и путь социалистический, путь вперёд — к социализму и путь назад — к капитализму. Есть люди, которые дума- ют, что можно стать на ка- кой-то третий путь. Особенно охотно хватаются за этот никому неведомый третий путь некоторые колеблющиеся това- рищи, не вполне еще уверенные в правиль- ности колхозного пути. Они хотят, чтобы мы вернулись к старому строю, вернулись к единоличному хозяйству, но без капитали- стов и помещиков. Они хотят при этом, чтобы мы допустили «только» кулаков и прочих мелких капиталистов, как законное явление нашего хозяйственного строя. На самом деле это не третий путь, а второй, — путь к капитализму».



Речь на Первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников, 19 февраля 1933 г.

Сельхозартель в начале 30-х стала ос- новной, а вскоре и единственной формой колхозов в сельском хозяйстве — до это- го колхозами часто называли все формы совместного хозяйствования. Первый Ус- тав сельскохозяйственной артели был при- нят в 1930 г., а его новая редакция — в 1935-м на Всесоюзном съезде колхозни- ков-ударников. Земля закреплялась за ар- телью в бессрочное пользование, не по- лежала ни продаже, ни сдаче в аренду. Членами артели могли стать все трудящие-

ся, достигшие 16-летнего возраста, кроме бывших эксплуататоров (кулаков, поме- щиков и др.), в определённых случаях при- нятие «бывших» в колхозы допускалось. Председатель и правление избирались об- щим голосованием членов артели. Для того, чтобы понять каким образом существова- ла артель, надо понимать, как она распо- ряжалась своей продукцией. Продукция, произведённая сельхозартелью распре- делялась следующим образом:

«Из полу- чаемых арте- лью урожая и продуктов животноводства артель:

а) выпол- няет обяза- тельства перед государством по поставкам и возврату се- менных ссуд, распределяет- ся натурой с машинно-трак- торной станци- ей за работу в соответствии с догово- ром, имеющим силу закона, и вы- полняет дого- вору о кон- трактации;

б) засыпа- ет семена для посева и фу- раж для про- ния корма скота на всю годовую потребность, а также для страховки от неурожая, со- здает неприкосновенные, возобновляемые ежегодно семенной и кормовой фонды в размере 10-15 процентов годовой потреб- ности;

в) создает, по решению общего со- брания, фонды помощи инвалидам, стари- кам, временно потерявшим трудоспо- собность, нуждающимся семьям красно- армейцев, на содержание детских яслей и сирот — все это в размере не свыше 2 процентов валовой продукции;

г) выделяет в размерах, определяе- мых общим собранием членов артели, часть продуктов для продажи государ- ству или на рынок;

д) всю остальную массу урожая арте- ли и продуктов ее животноводства ар- тель распределяет между членами артели по трудовым дням*».

Т. Сергей

* — Трудодни — это когда каждый трудоспособный человек получает день- гами и продуктами по своему труду, то есть, никакой уравниловки. И это при га- рантии работы, жилья, здравоохранения, образования.



Революция

№ 3 (280)

Молодежная страница РКСМ(б) и молодежной комиссии РКРП-КПСС

8 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ЮНОГО ГЕРОЯ АНТИФАШИСТА

8 февраля отмечается День юного героя-антифашиста, который утвержден был Ассамблеей ООН в 1964 году в память о всех юных героях, павших в борьбе с фашизмом.

В разные годы в разных странах мира на 8 февраля выпадали случаи гибели юных борцов.

8 февраля 1943 года фашисты расстреляли советских молодогвардейцев **Олега Кошевого, Любовь Шевцову, Дмитрия Огурцова, Ульяну Грозову, Ивана Земнухова, Сергея Тюленина, Виктора Субботина, Семёна Остапенко**, которые поклялись «мстить беспощадно фашистам за сожжённые города и сёла, за кровь людей наших, за мучительную смерть тридцати шахтёров-героев» и клятву свою сдержали.

8 февраля 1943 года во французском городе Бефоне были казнены пятеро лицестов, участников Сопротивления. Один из них в предсмертном письме успел написать: «Чтобы ни случилось, пламя французского Сопротивления не должно угаснуть и не угаснет»...

В годы Великой Отечественной войны сотни школьников воевали в партизанских отрядах, были членами подпольных организаций. Они сражались рядом со старшими — отцами, братьями, рядом с коммунистами и комсомольцами. Среди них пионеры-герои **Валя Котик, Марат Казей, Зина Портнова, Лёня Голиков** и другие.

8 февраля 1962 года во Франции от рук фашиствующих молодчиков из профашистской организации ОАС при разгоне демонстрации парижских рабочих, протестовавших против войны в Алжире, погиб комсомолец, разнощик газеты коммунистов Франции «Юманите» **Даниэль Фери**.

Год спустя, в 1963 году, в этот же день в тюрьме под пытками скончался молодой иракский подпольщик **Фадыл Джамаль**, сын коммуниста. Мальчик отказался выдать имена и адреса товарищей своего отца.

Им обоим было всего по 15 лет.

Вечная память юным героям!

Нет — фашизму!

„Коммунистический мир“

НАВЕКИ СЕМНАДЦАТИЛЕТНИЕ

Этот батальон был сформирован в 2014 году в Лисичанске Луганской области. В него входили парни и девушки от 16 до 18 лет.

Один из них, в то время десятиклассник, **Ярослав Воскоенко**, позже рассказал о батальоне. «Вначале нас было немного, всего 11 человек. 22 мая украинские войска впервые напали на наш город. Нам было по 16 лет. Мы мечтали вступить в ряды Ополчения, нам хотелось защищать свой родной город. В Ополчение нас не взяли, потому что мы несовершеннолетние. И мы решили сформировать своё Ополчение, наш батальон назывался «Юная самооборона».

Постепенно наши ряды увеличились; численность его достигла 72-х человек, из них — 24 девушки. В последних боях за Лисичанск, к сожалению, многие погибли...

Сначала вооружения почти не было. Три пистолета ТТ, два двустольных ружья. Это оружие было у нас в городе ещё до войны. И с этим оружием мы, тогда ещё в составе 11 человек, впервые приняли участие в бою в районе города Северск. Этот город был захвачен украинскими войсками, перед ним находился украинский блокпост, который контролировал трассу на Лисичанск. Мы провели разведку, их было не очень много, 4 человека. Мы их обезоружили. Забрали трофеи. Нам досталось 3 автомата АК, «муха» и РПГ. С этим оружием мы вернулись в Лисичанск. Вот таким образом всё и началось. Мы не умели обращаться с оружием и учились всему сами, читали специальную литературу, смотрели обучающие видео. Нам помогал дедушка, который прошёл Вторую Мировую Войну. Он учил нас теории, практику мы получали сами.

Бригада «Призрак» даже не знала о нашем существовании. Мы не придавали нашу деятельность широкой огласке. Так что ополченцы не знали, что есть такие вот ребята в Лисичанске».

Но уже в июле 2014 года киевская хунта перебросила к Лисичанску дополнительные подразделения нацгвардии. Бригада «Призрак» была вынуждена уйти из города. После отхода батальона Алексея Мозгового город остался под контролем только самообороны: 72 подростка против 2 000 человек нацгвардии... Но вчерашние школьники об этом не знали и фактически оказались в котле.

«Наш последний бой произошёл в день атаки украинских войск на Лисичанск. Мы не поняли ситуацию, не знали, что «Призрак» ушёл.

(Окончание на стр. 5)



121 год назад, в январе 1904 года, родился великий советский писатель **Аркадий Петрович Гайдар**. Его жизнь и творчество могут научить нас многому. Правнук крепостного крестьянина, он с детства сам пристрастился к чтению. Так Гайдара воспитали родители — в общем, так, как и надо по настоящему, то есть научили самостоятельно мыслить. В десять лет он пробовал сбежать на фронт Первой мировой войны. В таком возрасте он еще не успел разобраться, что война та была не справедливая. Но сам поступок говорит о решимости — раз решил, то надо делать. Но Аркадий Голиков (писательский псевдоним Гайдара) работал над собой, учился и читал дальше. К тринадцати годам он уже осознавал себя большевиком, работал делопроизводителем в уездном комитете партии и участвовал в создании комсомольской организации своего родного города Арзамаса. А в четырнадцать лет, в нежном возрасте юнца, когда многие еще даже и не берутся за вопрос понимания окружающей действительности, Гайдар уже не просто осознал, что к чему в этой жизни, он решил взяться за активное переустройство мира — вступил добровольцем в Красную Армию. Там тяжелая ратная работа захлестнула его с головой. Он видел цель и всеми силами стремился к ее выполнению. Мы с тобой, брат, пока так не умеем.

Должность адъютанта командира батальона, Киевские командные курсы, борьба с бандами украинских националистов. И вот Аркадий уже красный командир, его выбрали сами солдаты. А это ведь не просто так — выбрали за дело, за выигранный бой. Как пел бард: «Значит нужные книжки ты в детстве читал».

Обстановка гражданской войны была такова, что, проявив блестящие способности и показав решимость в борьбе с врагами рабоче-крестьянской республики, любой человек мог продвигаться в командиры и даже в

Гайдару — салют!

военачальники. Семнадцатилетний Аркадий Голиков, закончив Высшую стрелковую школу «Выстрел», становится командиром полка. Под его началом пять тысяч хмурых усатых мужиков, прошедших огонь и воду еще на германском фронте. Но этот факт не только не вводит Гайдара в замешательство, но и приводит к большим победам. Аркадий Петрович участвует со своим полком в разгроме белогвардейского антоновского мятежа, уничтожает банду атамана Соловьева.

Ранение и контузия не позволяют 20-летнему командиру остаться в Красной армии, он по состоянию здоровья ушел в «бессрочный отпуск». Но Аркадий не сдаётся, он начинает писать. Первые литературные неудачи не сломили его. Он учится, набирает руку. Статьи, романы, повести, фельетоны, рассказы. И вот уже книги писателя Гайдара известны всей стране. «Тимур и его команда» просто переворачивают сознание молодежи. А почему? Гайдар не лжет в своих книгах. Он описывает окружающую действительность так, как есть на самом деле; в его произведениях художественные приемы лишь средство для наиболее точного описания правды жизни. Став писателем, Аркадий остается таким же бойцом за построение коммунизма, каким был в рядах РККА, — смелым, напористым, видящим цель.

Но проходят годы и Гайдар, казалось бы, по всем обывательским нормам, должен остепениться, заматереть, зажаться. Но не тут-то было. Как только фашисты напали на Советскую Родину, автор «Школы» и «Военной тайны», используя весь свой авторитет, пытается записаться добровольцем в ряды действующей армии. Заметьте, не косит, не объявляет себя гением, которого все должны оберегать, не пытается сбежать за границу, уклоняясь от возможности призыва. Мы знаем, что так поступило бы большинство современных творческих «гуру».

Аркадий Петрович в военкомате требует отправить его на фронт на самый горячий участок. Но по состоянию здоровья он никак не может быть призван. В девятнадцатом году шрапнелью будущий писатель был ранен в ногу, взрывная волна сбросила его с лошади и ударила об землю. Ну не годен ты к строевой, успокойся и поезжай в тыл, пиши оттуда статьи и рассказы, вдохновляй народ на подвиги. Казалось, больше этого он уже и не может сделать.

Но не такой человек был Аркадий Гайдар. Он едет на фронт не как солдат, а как корреспондент «Комсомольской правды».

Зачем великий писатель пошел вместе с батальонной разведкой в тыл к фашистам? Чтоб не соврать в своих статьях. Зачем он возглавил в партизанском отряде оперативно-диверсионную работу? Он считал, что если писатель не боец, то он вовсе не писатель. Советский литератор сам убивал врагов трудового народа, то есть честно делал то, о чем прямо писал в своих книгах. Вот почему его произведения надо читать. Гайдар умел описывать подвиги, потому что сам совершал подвиги с оружием в руках и потому что даже своей смертью в бою доказал свою писательскую правдивость.

Даже просто в силу его биографии к Гайдару следует отнестись с большим вниманием. Он расскажет тебе правду о том, что такое жизнь и смерть, что такое борьба за счастье трудящихся. И уже после прочтения хотя бы некоторых книг Аркадия Петровича никакой современной киношной мужчина в трико не покажется тебе супергероем, а твоя собственная цель и твой собственный путь станут для тебя намного яснее.



Аркадий Гайдар на фронте. 1941г.

Тверской марксистский кружок

От редакции. Заглянули в гости к нашим давним друзьям — музыкальной группе «Утро в тебе». Давно не встречались. Но они по-прежнему работают, делятся со слушателями своими песнями. О своем творчестве они говорят так: «В наше неспокойное время люди не хватают разумного, доброго и вечного. И это неудивительно, ведь сейчас мы живем в мире чистогана и эксплуатации. А там, где правит бал прибыль, — выживает только то, что хорошо продается». Об этом и многом другом поет группа. Она поет об эксплуатации рабочих и промывании мозгов через СМИ, воспекает космос, дружбу, товарищество, взаимопомощь и взаимовыручку. Вот несколько текстов их песен.

Звезды, звезды, звезды

Через коррупцию к звездам,
Через санкции и ПРО
Летит ракета вопреки прогнозам
И не ржавеет от воды святой.
Диверсии спецслужб НАТО
И увольнения слесарей,
Оптимизация всей зарплате
Ей не мешают лететь быстрее.

В космосе нас ждут
звезды, звезды, звезды,
А на Земле одни
слезы, слезы, слезы.
И только старые
грезы, грезы, грезы
Заставляют идти вперед.

Без целей и без амбиций,
На устаревших ручных станках,
Без помощи заграницы,
В полуразрушенных цехах
Ракету делают люди
Из стали, пота и матерных слов.
Они умрут и про них забудут,
Зарплата и отпуск
прочней оков.

В космосе нас ждут
звезды, звезды, звезды,
А на Земле одни
слезы, слезы, слезы.
И только старые
грезы, грезы, грезы
Заставляют идти вперед.

Звезды, звезды, звезды, звезды.
Звезды, звезды, звезды, звезды.

Диктатура пролетариата

Даешь диктатуру
Пролетарской власти!
Хватит с нас унижений,
Мы хотим счастья!
Долой героев, богов и царей!
Мы хозяева этой земли.
Что мы потеряем, кроме
наших цепей?
Коль возьмём её в руки свои!
Не спасут капиталы жандармы,
Репрессии — их аппарат!
Тот, кто нас вздумает
этим пугать,
Познает огонь баррикад!

И если сегодня нас разобьют,
Другие на смену придут,
Бороться за право на отдых
И священное право на труд!

Даешь диктатуру
Пролетарской власти!
Хватит с нас унижений,
Мы хотим счастья!

Восходит красная заря

Взрывает планета пламенем костров,
Взвейтесь до неба, алые стяги!
Грядет новый общественный строй,
Берите власть в свои руки,
работяги!

Сделайте так, чтобы не стало войн,
Чтобы наука построила
путь к звездам,
Чтобы у каждого был дом — свой,
Чтобы на лицах всех высохли слезы.
Мы проливали кровь не зря.
Взыграет радость осколками янтаря,
Подсолнечным, ярко-желтым светом.
Под ногами расступятся все моря,
В каждом дворе откроются
двери в лето.

Всемирные коммуны
свободного труда
Воссияют над нами небесной сферой.
Товарищ, верь — мы придем туда,
Где нет последних,
где каждый — первый!



Вести из КЗП

НИЧЕГО НЕ ВИЖУ, НИЧЕГО НЕ СЛЫШУ...



30 января состоялось рассмотрение апелляции жалобы адвокатов **Сергея Удальцова** и **Д. Репкина** по поводу неправомерного продления меры пресечения — содержания под стражей. Обоснованная жалоба адвокатов с целым рядом существенных доводов в пользу освобождения Сергея из-под стражи судом не была услышана. Вернее, была проигнорирована. Сергей не был доставлен на заседания суда, участвовал в обсуждении по видеосвязи, поддержал и дополнил доказательства адвокатов, — с тем же результатом со стороны судьи — по принципу «ничего не вижу, ничего не слышу»...



Мы уж не говорим сейчас о необоснованности самого задержания, произошедшего год назад (11 января 2024 г.), в результате надуманного и противоправного обвинения «в публичной поддержке» некоей вины уфимских товарищей, по которым проходящий суд вовсе даже не принял решения об их виновности. Тем не менее Удальцов был оставлен под стражей, на тот момент — до 15 февраля.

* * *

12 февраля прошло судебное заседание по продлению срока содержания под стражей **Сергея Удальцова**. После годичной неволи заседания проходят в Мосгорсуде. Это вовсе не означает более справедливого рассмотрения дела. Это подтверждено и прошедшим 12 февраля заседанием. Прокурор и представитель Следкома уверяли, что им надо время, чтобы еще что-то уточнить в материалах дела. Судья А.Е. Рыбак некоторое время делал вид, что жаждет справедливости, задал несколько неудобных и вполне обоснованных вопросов обвинителям. К примеру, что еще могло остаться невыясненным после уже целых 13 месяцев следствия. Действительно, следствие провело аж 3 судебных экспертизы. Первые две его не удовлетворяли, потому что не давали выводов о виновности Сергея. Из третьей удалось «выжать» что-то, подтверждающее их домыслы. Казалось, что судья, отвергает необходимость «копать» под Удальцова еще целых три месяца, на которых настаивали обвинители. Он также принял, наконец, в материалы дела многочисленные Поручительства за Сергея депутатов разного уровня, — и Госдумы, и региональных.

Но на поверку, все оказалось, как всегда. После судебного-театрального «представления» возмущенный А.Е. Рыбак даже «сократил» требуемый обвинителями срок с 3-х месяцев до 1 месяца и 27 дней (то есть практически до 2-х месяцев). А это, что называется, «что в лоб, что по лбу» — он не принял единственно справедливого решения — освободить Сергея из зала суда (пусть под меру пресечения, не связанную с нахождением в застенках). Хотя до вынесения своего решения во втором акте спектакля судья упрекал уже адвоката Д. Рыбина в том, что тот предлагает изменить меру пресечения, а не требует освободить вообще Удальцова, если считает его невиновным. Мы-то знаем, что адвокаты, как и сам Сергей, и как все мы, его поддерживающие, считают и заявляют это с самого первого дня заключения. Но адвокаты, хорошо зная «милосердный» характер судебных правителей, оставляют неоспоримое требование освобождения на момент решения при рассмотрении дела по существу.

При этом и адвокаты, и все мы хорошо знаем, что главным поводом для репрессий против Сергея Удальцова является лозунг «Левого фронта» — «**Другой мир возможен. Будущее мира — социализм**». И, конечно же, настаиваем:

Свободу Сергею Удальцову!

* Внесен в перечень террористов и экстремистов (необоснованно — КЗП)

НАВЕКИ СЕМНАДЦАТИЛЕТНИЕ

(Окончание. Начало на стр.4)

И остались в городе. Потом пытались отступить и столкнулись с украинской армией.

На нас шли украинские танки, и мы вступили в бой. Погибло много парней. Погибла девушка с позывным «Красотка», Она была очень симпатичной. Её отец участвовал в ополчении и погиб на передовой. После этого она вступила в наш батальон. Она пришла к нам за две недели до того самого боя. Она бросилась под танк с тремя гранатами».

По сообщениям в Ин-те, «**Валерия Ляхова, позывной «Красотка»**, 16 лет, проживала в Лисичанске, в районе Пролетарска. «Красотка» с тремя гранатами бросилась на танк, стремясь прикрыть фланг. В 16 лет война забрала у нее жизнь, она заслуживает звание Героя — посмертно».

Смелость и героизм батальон проявлял не один раз. Нацгвардия не могла взять город, утюжили всем, что было: «грады», «смерчи», минометы, гаубицы — хотели город взять за 2 часа, но не тут то было! Оборонцы смогли продержаться город под контролем двое суток, в надежде, что будет подмога из Луганска...

Подростки были вооружены автоматами АК, пистолетами ТТ, 3-мя пулеметами и 2-мя снайперскими СВД. Смогли уничтожить за двое суток несколько десятков нацгвардейцев и их технику: 2 БМП, 1 БТР и 2 установки «Град». Стояли насмерть, с автоматами против танков... И когда поняли, что подмоги не будет, начали отходить в сторону Алчевска. При отступлении их накрыли «градами». После той ночи из батальона в живых осталось 18 человек, из них 4 девушки.

Многие из выживших и дальше продолжили борьбу против нацистов. Сам Ярослав в свой родной Лисичанск смог вернуться только через восемь лет, в 2022 году, в составе одного из добровольческих батальонов ЛНР. Дорога домой оказалась непростой. Даже родные дедушка с бабушкой с трудом узнали внука после стольких лет. Сейчас Ярослав снова на фронте — он защищает родную землю от напавшего на нее бандеровского фашизма.

По статье **В. Озерова**
и материалам **Интернета**

УФИМСКАЯ ПЯТЕРКА — НА СВЯЗИ

Продолжается судебное разбирательство по сфабрикованному делу в отношении активистов марксистского кружка Уфы: **Алексея Дмитриева, Дмитрия Чувиллина, Рината Буркеева, Павла Матисова** и **Юрия Ефимова**.

С конца января суд в Екатеринбурге перешёл к стадии допросов свидетелей. Начали допросы основного «свидетеля» обвинения — провокатора-засланца Сапожникова, по заявлению которого и было возбуждено это дело.

Его «показания» превзошли все те, которые он уже успел дать на протяжении следствия. Как пишут товарищи-кружковцы, выступающие в роли свидетелей по делу Пятерки, «в этот раз он уверенно утверждал, что заговорщики в составе пяти обвиняемых планировали именно собственными силами дестабилизировать обстановку во всей стране, организовать массовые беспорядки, вследствие чего должна наступить анархия и безвластие, в итоге которых данная группа именно в этом составе и планировала возглавить революцию и захватить в стране власть. Кур на заседание не пригласили, иначе смеялись бы и они».

В последующие дни были допрошены ряд активистов кружка по поводу «показаний» Сапожникова, которые, конечно единодушно опровергали оговор засланного провокатора. Нередко приходилось вступать в спор с судьей, пытавшимся добиться устраивающих его и не соответствующих истине показаний.

Мы знаем, что в основу обвинений Пятерки легли как оговор Сапожникова, так и антинаучные результаты экспертиз, стремящихся обвинить даже не так пятаерых тогда еще подозреваемых, как саму марксистско-ленинскую идеологию и реализованный под руководством В.И. Ленина на практике передовой советский опыт нашей страны. И потому защита Пяти — это прежде всего защита от агрессивных нападок недалеких и/или злонамеренных «экспертов» на самое прогрессивное научно обоснованное учение об общественном устройстве.

Судебные заседания продлятся и в марте.

Между тем, в адрес участников КЗП пришли письма от двух товарищей, выдержками из которых мы хотели бы поделиться с читателями «Мысли».

От руководителя Марксистского кружка врача-отоларинголога **Алексея Дмитриева**: «Здравствуйте! Рад был получить Ваши строки! Спасибо за поздравление и пожелания! Отдельное спасибо за весточку и рассказ от Кати! Наша Пятерка тоже очень рада весточке, шлет пламенный привет Вам, Кате и всем, кто с нами...»

Уже третий год встречаю Новый год в застенках... Прошлый год, пожалуй, запомнился лучше. Компания тогда подобралась более подходящая мне по духу. На «новогоднем столе» кроме чая с печеньем у нас, конечно, ничего не было. Но тогда мы подняли тосты за светлое будущее, помечтали о чем-то разумном, добром, вечном. У нас даже елка была, нарисованная на листочке А4...

С 21 января начнется «жаркая пора»... Похоже, хотят нас уже быстрее осудить. И мне кажется, что на суровых лицах «благородных мужей в мантиях» уже читается весьма строгий приговор. Что же, постараемся достойно выдерживать сие испытание... Юрию Федоровичу (Ефимову — ред.) прошлый раз на суде дважды «скороую» вызывали. Приступ стенокардии на фоне гипертонического криза. Плюс масса сопутствующих заболеваний... Он месяц провел в тюремной больнице...

Раз уж в нашей переписке возник Незнайка, могу в связи с этим заметить, что некоторые идеи, мысли и чувства донести в художественной форме гораздо эффективнее, чем в сухой научной статье. Дойдет до каждого, кто прочтет. Мешает лишь то, что многие таких книг не читают и читать не хотят. Чисто развлекательный контент с культом индивидуальной физической силы вызывает большее восхищение у многих

представителей нынешней молодежи. К счастью, далеко не у всех. Судьба сводила меня с совсем молодыми ребятами, с которыми на равных обсудить мировоззренческие вопросы — истинное наслаждение...

К юриспруденции интереса никогда не испытывал. Да и сейчас с превеликим удовольствием посвятил бы себя более интересному — изучению объективных законов, а не юридических. Но увы, приходится заниматься «делами по делу», готовить материалы к заседаниям...

Закругляюсь с пламенным приветом и наилучшими пожеланиями всему прогрессивному человечеству.

Алексей 16.01.2025г.

От **Рината Буркеева**: «После декабря 2023-го мне стало ясно, что дело наше имеет затяжной характер. И решил заняться самообразованием.

[Ринат пишет, что изучает марксизм (теперь не в кружке, а самостоятельно — ред.), читает книги по философии, которые ему прислали товарищи с воли, пробует писать стихи и рисовать, прочел книги об истории Испании, изучает испанский язык и хотел бы послать слова поддержки испанским товарищам, многие годы находящимся в застенках Испанских тюрем — ред.]

«Пользуясь случаем, прошу от моего имени и от имени моих товарищей передать им (испанским политзаключенным из РСЕ(r)) наш большой привет...

Прочел недавно книгу об истории Первых пятилеток в СССР — с 1917 по 1927 год — по воспоминаниям членов партии РКП(б). Очень интересная и книга, и история строительства нашего государства, системы планирования, особенно план элек-

трификации всей страны. Также восстановление заводов и строительство новых предприятий, в котором большую роль сыграла партия Ленина, а также СНК и ВСНХ. И мощный Госплан, чего в современной России, по моему мнению, не хватает.

Думаю, что об истории пятилеток, об их целях и задачах нужно почаще писать в нашей прессе, чтобы молодое поколение могло узнать побольше правды о подвиге наших дедов и бабушек... В то время как в 90-е и 2000-е годы многие заводы были закрыты, распоряданы, разрушены.

...Автозавод имени Лихачева «ЗИЛ» был разрушен и продан ради земли под коммерческое жильё. А ведь он был заводом-гигантом. До сих пор по дорогам России едут автомобили «Зил». Я сам в 2003 году в ПТУ-115 учился водить на автомобиле Зил-131. До сих пор помню, как впервые сел за его руль.

Очень горько вспоминать и об «СТЗ» (Сталинградском тракторном), который был разрушен немцами, в рекордные сроки восстановлен после войны, а в мирное время силами олигархии вновь разрушен. В общем, эти предприятия и многие другие сейчас ох как пригодились бы!

Что касается нашего дела — об этом уже много говорили и писали — оно от начала до конца политическое. Это нападение на учение — Марксизм и Ленинизм. С целью его в дальнейшем запретить. Думаю, многие товарищи убедились в этом, познакомившись с экспертизой из нашего уголовного дела.

Но мы продолжаем бороться не только за себя, но и за учение К. Маркса и В.И. Ленина...

С коммунистическим приветом
Тов. Буркеев Ринат

Солидарность с Сопротивлением подполья Украины

Еженедельник британских коммунистов The new worker опубликовал статью представителя британской организации «Международная солидарность с украинским антифашизмом» (IUAFS) **Тео Расселом**.

Приводим отрывок из статьи (по сайту СКУ(У)): «10 января в Уайтхолле состоялось бдение при свечах в память о тысячах алистов, блогеров, политиков, активистов, священников, пенсионеров и спортсменов, которые были арестованы, а многие подвергнуты пыткам или убиты после переворота в Киеве, совершенного при поддержке НАТО в 2014г.

IUAFS уже шесть лет проводит кампанию солидарности с антифашистами и демократами в Украине, арестованными за противодействие войне, организацию памятных мероприятий в честь Второй мировой войны, якобы сотрудничество с российскими властями, например, за организацию гуманитарных поставок или просто за посты в социальных сетях.

В январе 2024 года чилийско-американский блогер **Гонсало Лири** умер в тюрьме в городе Харьков, где он находился в течение восьми месяцев по обвинению в «оправдании военных действий России» в Украине. Он много лет жил в Украине со своей семьей и был всемирно известным критиком режима Зеленского.

Всего через несколько дней после смерти Лиры 82-летний гражданин **Юрий Чернышов** получил 15 лет тюрьмы с конфискацией всего имущества — фактически пожизненное заключение — по обвинению в передаче информации об украинских войсках предполагаемому российскому связному. На кадрах из зала суда видно, как он кричит на своих тюремщиков и называет их «фашистами».

С 2014 года Украина является коррумпированным и без-

законным государством, в котором бандеровские организации, такие как батальон «Азов» и фашистский «Правый сектор», проникли в армию, полицию и спецслужбы.

Так и не было проведено никакого расследования убийства более 40 мирных антифашистов, когда 2 мая 2014 года толпа националистов и футбольных «ультрас» окружила и сожгла людей в Доме профсоюзов в Одессе.

Десятки тысяч украинцев получили длительные тюремные сроки с конфискацией всего имущества за такие «преступления», как размещение символов советской эпохи в социальных сетях, за то, что они продолжали работать учителями, медицинскими работниками и т.п. в районах, которые находились под контролем российских войск.

После российской военной операции в феврале 2022 года районы, занятые российскими военными силами, были «защищены» киевскими войсками и ультраправыми отрядами, при этом многие местные чиновники и простые граждане были жестоко убиты...

От редакции. Название статьи взято с ее оригинала. Но приведенные здесь факты — это расправы с людьми, которые даже не были в подполье, а вполне открыто заявляли и заявляют о своем несогласии с нынешней про-бандеровской политикой властей или просто считают, к примеру, 9 Мая — своим праздником...

Ясное дело, что на территории, где сегодня зверствует нацистский режим, светлым силам, мыслям и намерениям приходится действовать в подполье. Мы не знаем «явок и паролей», но точно знаем, что на территории советской Украинской республики живут люди, которые помнят, почему город был назван Артемовском, какую классическую книгу о жизни написал и какую жизнь прожил сам рожденный на украинской земле Николай Островский и многое другое из истории нашей общей Родины. Помнят и продолжают борьбу. Но об этом, наверное, узнаем позже.

ДОГНАТЬ СССР!

(Окончание. Начало на стр. 2)

Где-то выращивали пшеницу, а где-то производили подводные лодки и атомные ледоколы, где-то собирали хлопок, а где-то из него шили одежду, где-то консервировали шпроты, а где-то производили отличную радио- и телеаппаратуру, снимая выпускали отличные самолёты, где-то строили лучшее в мире метро, а где-то атомные электростанции... И этот сложный единый работающий механизм состоящий из ВУЗов и ПТУ, колхозов и совхозов, фабрик и заводов, КБ и НИИ, больницы и санаториев работал как часики, без сбоев, банкротств и «оптимизаций». И попробовал бы только какой-нибудь нерадивый директор не выслать в положенный день зарплату своим рабочим, как на следующий день представители этих рабочих — хозяев страны — уволили бы его к чёртовой матери.

Всё разрушено... Нет, не само разрушено. Сволочи — воры и пираты, бандиты и жулики сначала обдурили народ, а потом голыми руками ограбили его, присвоив всё народное достояние. Теперь они — основатели новых династий капиталистов, в том числе — министров-капиталистов.

Разрушен и сам Союз. На его месте образовалась гниль, на которой взошла плесень — новые капиталистические государства. Наиболее мощные ресурсы достались, естественно, самому крупному из них — России.

Поэтому её правители рассчитывали, что остальные, менее мощные и совсем немощные, сгрудятся вокруг России в надежде получить экономическое содействие, защиту — в общем, протекторат со стороны России. России это, конечно, было тоже очень выгодно. Мы же знаем, что любой союз в международных отношениях всегда выгоднее именно более мощному участнику. В том числе, и через инвестиции российского капитала в экономику «братских» стран.

Однако, на это утверждение есть обоснованные возражения — дескать, изначально Ельцин мечтал в Европу, а на бывшие союзные республики и на стратегическую выгоду плевал — иначе не сдал бы Крым, не сдавал бы союзников (Афганистан), не сдавал бы военные базы за рубежом и не разрушал бы оборонку. И это правильно. Тут, как я думаю, всё дело в приоритете актуальных задач. На первом этапе после искусственного, верхушечного развала СССР важнейшей задачей пришедшего к власти алчного слоя новых капиталистов было — как можно скорее и надёжнее разрушить основу советского строя — социалистическую экономику. Мы же помним, как говорил Анатолий Чубайс о приватизации 90-х: «Мы знали, что каждый проданный завод —

это гвоздь в крышку гроба коммунизма». Эта задача, конечно, распространялась и на все бывшие союзные республики — нужно было стремиться ускоренными темпами разрушить и их единую экономику, провести такую же грабительскую приватизацию с той целью, чтобы как можно меньше предприятий осталось обобществлёнными и как можно больше предприятий перешли в частные руки (пока не важно, что в руки не российских по прописке капиталистов, главное, что — капиталистов) — чтобы в дальнейшем было что и у кого скупать, во что инвестировать и прибирать к рукам. А уже затем наступил и этот, второй этап — вместо разрушения приоритетной целью стала стабилизация капиталистической экономики с перерастанием её в монополистическую по всем законам концентрации и монополизации производства и капитала. Вот тут и пришла органически присущая капитализму борьба за новые источники сырья и новые рынки сбыта.

Однако, не долго музыка играла. И ведь недаром взял слово «братских» в кавычки. «Братья» как-то сразу начали искать себе других родственников, побогаче и с крышей надёжнее. Отпали республики Прибалтики, Грузия, Молдавия. Начались межгосударственные войны и межнациональные конфликты — Сумгаит, Карабах, Таджикистан, Абхазия, Осетия, Чечня, Армения, Азербайджан, Приднестровье... И процесс этот пока не остановился. А Россия своими словесными замашками подталкивает в спину ещё и других, пока не расплывшихся с ней «братьев». Вот, например, Казахстан около года назад обвинили в атаках на Елабугу — якобы атаковавшие республику беспилотники были запущены с территории Казахстана. Естественно, власти Казахстана немедленно это опровергли. Но, как говорится, осадок остался. Теперь армия Казахстана перевооружается по НАТО-вскому стандарту. С Арменией ситуация не намного приятнее. По существу с ней идёт процесс развода. Не говоря уже, что с нашей самой-самой братской республикой вот уже почти три года идёт самая настоящая жестокая война.

То есть те экономические связи между республиками, которые, по сути, представляли собой что-то вроде межцеховых связей в рамках одного завода, — теперь разрушены, разорваны.

Много сейчас рассуждают о санкциях. Не будем поднимать на смех клинически нездоровых, верящих утверждениям, будто санк-

ции нам только на пользу, что наши противники с упоением маньяков стреляют себе ими в ногу, потом во вторую, потом в третью... И никак не отстреляют ни одну из них. Нет, конечно, санкции приносят очень серьёзные проблемы российской экономике. Недаром практически все «союзники» или присоединились к этим санкциям, или стараются не нарушать их, чтобы не подпасть под эту напасть. Включая даже «братьев навек» — китайцев. Но позвольте — СССР жил под санкциями практически всю свою историю. Железным занавесом буржуи всего мира отгородились от нас ещё в 1946 году. А до этого ещё в начале 1919 года ими был создан «санитарный кордон» вокруг Советской России с объявленной целью — полная политическая и экономическая изоляция Советской России. Потом — Антикоминтерновский пакт. А потом Джексон с Вейником порезались. Мешало всё это? Да конечно, мешало. Однако, советская экономика базировалась на том, что советская власть построила сотни городов с тысячами фабрик и заводов для себя, т.е. для народа. А не для его эксплуататоров. И как-то не очень слышно записанных патриотов, которые грозятся: «можем всё повторить» в области экономики. Потому что — не могут повторить. Как возродить заводы и фабрики, от которых не то что оборудования — фундаментов порой не осталось? И где взять людей, которые хоть как-то умеют управлять со сложным оборудованием, работать на современных станках? Их ведь научить надо. А кто будет учить, когда и система профессионально-технического образования загублена? А преподавателей учить надо уже годами. Опять же — на какой базе учить? Учебно-материальная база, создававшаяся десятилетиями, разграблена и разрушена. Ага, ломать — не строить...

Вспоминаю, как Путин удивился, что не обнаружил Сталинградскую битву в учебнике истории (верное удивление — ред.). А вот тому, что он не обнаружил Сталинградский тракторный завод в этом городе, почему-то не удивился...

Вроде бы хотят шире привлечь пенсионеров и русскоговорящих гастарбайтеров, но гастарбайтерам тут стало неуютно, а пенсионеры уж больно старые в полном соответствии с новыми сроками выхода на пенсию и сильно изношенные.

При всем при этом надо как-то и рождаемость увеличить — а это тоже минус рабочие руки: яселек-то и детских садиков нет, и «пятидневок» советских тоже.

Так что упомянутые в начале статьи поручения президента — из области или мечтаний, или того, что называется «дурят нашего брата». А они ещё Ленина называли кремлёвским мечтателем. Это они ещё не знали, какими бывают настоящие мечтатели. Ленин-то мечтал на основе вполне научного предвидения. А эти... Ну, вы уже поняли.

Так что догнать СССР без СССР не выйдет. Экономика не той системы...

И. ФЕРБЕРОВ

СССР - БУДУЩЕЕ СТРАНЫ



(Окончание. Начало на стр. 2)

В тот же день Госудума РФ, опираясь «на волю большинства населения страны, выраженную на референдуме СССР 17 марта 1991 года», признала утратившим силу постановление Верховного Совета РСФСР от 12 декабря 1991 года «О денонсации Договора об образовании СССР», приняв постановление «Об углублении интеграции народов, объединявшихся в Союз ССР, и отмене Постановления Верховного Совета РСФСР от 12 декабря 1991 года „О денонсации Договора об образовании СССР“».

Однако нынешние капиталистические власти страны наглядно продемонстрировали, как буржуины соблюдают законы, открыв широкую дорогу самым разнообразным формам мошенничества и беззакония, закрепленным народной мудростью: „Строгость законов умалется необязательностью их исполнения“.

Далее И.И. Никитчук писал: «Таким образом, юридически Советский Союз, действительно, существует. Но разрушение СССР состоялось. И стало страшным трагедией для всех его народов, породившей кровопролитные межнациональные столкновения, которые не затихают и по сей день. В некоторых республиках к власти пришли фашиствующие элементы, как, например, в странах Прибалтики или на Украине. Вернувшиеся капиталистические порядки опустили народ в нищету и бесправие, подвергая его безжалостной эксплуатации кучкой заправшей олигархии. Даже официальная статистика признает, что в России сегодня 20 миллионов нищих — фактически каждый седьмой гражданин. При этом состояние главных богачей страны составляет почти полтриллиона долларов, т.е. два федеральных бюджета.

Но чем яснее люди осознают трагизм разрушения великой страны, тем больше становится тех, кто понимает необходимость и неизбежность возврата на социалистические рельсы. К восстановлению союза братских народов, объединенных общей историей и общей великой идеей социальной справедливости.

Мы были и остаемся советскими людьми. Мы уверенно смотрим в будущее, в котором снова будем жить счастливо в едином Союзе братских народов под знаменем социализма.

СССР жив в наших сердцах!»

Антилюди

В каких же щелях тараканых сидели вы семьдесят лет, С каким нетерпением ждали, чтоб выползти дружно на свет! О, как вы, должно быть, устали рядиться в невинных ягнят, Храня в переполненном жале годами накопленный яд. И вот совершилось! Повсюду пробил чёрный час паука, И выползли вдруг антилюди с охапками денег в руках. И предали всё ради денег, и мир погрузился в порок, И, словно маньяк-шизофреник, в кровавом бреду изнемог.

Б.М. ГУНЬКО

Речь на Красной площади

Я стою на брусчатке, истертой ногами людскими, Рядом встали товарищи, просят речь говорить. Что могу я сказать? Как словами своими То, что в сердце пылает моим, объяснить?

А над площадью ветер кружится, как зверь обозленный. Рвет знамена из рук, поднимает он пыли клубы. И мне кажется, ветер доносит нам стон миллионов. Это горько рыдают рабы:

«Мир вокруг нас стал черным, коварен и страшен. Капитала скрежещет вокруг торжествующий клич. За предательский старх,

за покорность холопскую нашу Нас прости, если можешь, Владимир Ильич.

...Мы поверили подлым «вождям» и отчизну, и партию сдавшим.

Нас ограбили воры, царят мракобесие, дичь. Так покорно мы отдали знамя священное наше. Нас прости, если можешь, Владимир Ильич».

Вдруг из тьмы Мавзолея громовый ответ «Не прощаю! Вы свободу отдали за грош, социализм за медальку продали —

В тяжелейшей, жестокой борьбе вам придется его возвратить.

Мало тех, кто в борьбе? Ну, и нас было мало, так мало!

Горсть безумцев! Пустяк — наплевать и забыть. Но в горящий костер свое сердце и ум мы кидали, Чтобы пламенем правды весь мир осветить.

С нас берите пример! Поднимайте поля и заводы. Каждый цех — наш окоп, ну а каждый завод — бастион.

И народ в тяжелой битве вернет всю свободу. Рухнет капитализма — кровью залепанный — трон.

И когда над Кремлем запылится Красное Знамя, И на улицы хлынет свободный и гордый народ, Я к вам снова приду, встану в строй рядом с вами, К коммунизму пойдем, ясно видя дорогу вперед».

Ю.И. АРЕНКОВА

Заметки публициста

Какие они «наши»?

Прямо скажем, до глубины души возмущает, когда встречаешь слова «наш», «наша», «наши» по отношению к представителям буржуазных властей в России и учреждениям буржуазного режима. Слышишь «наш президент», «наше правительство», «наша Дума». Хочется крикнуть: «Окститесь, люди! В ком и в чём вы увидели наших?!»

Вот среди первых новостных сюжетов в наступившем 2025-м году мелькнуло («Российская газета»):

«Близнецов выселяют из единственной квартиры за кредит покойной матери-инвалида. У восемнадцатилетней двойняшек умерла мама, а сейчас они могут лишиться и крыши над головой. Витя и Регина Резник узнали, что квартира, в которой они живут, теперь принадлежит коммерческой организации, и они должны освободить помещение. Их тяжело больная мама, которая даже самостоятельно не могла передвигаться, якобы взяла и не выплатила огромный кредит под залог их единственного жилья с суммой ежемесячного платежа, в 15 раз превышающей её пенсию...»

Мошенники обманом оформили кредит на инвалида-мать, использовав квартиру как залог. Несмотря на то, что на момент взятия займа в квартире были прописаны несовершеннолетние дети, суд не учел их ин-

тересы, и неизвестные «коллекторы» уже начали процесс выселения».

Вот это каким-то образом похоже на жизненный порядок, установленный нашими для нашего блага? Нет, для нас построено совсем иное. Российский капитализм — сырьевой придаток «цивилизированного мира», который сварили на месте уничтоженной передовой индустриальной державы. В этой «свободной стране» народ вымирает уже 30 лет подряд. Потому что возвели этот строй не для нас, а совсем для других целей. Для обогащения крупных воров, составивших класс паразитов. Строй-то воровской и по происхождению, и по способу производства; воровством пронизана каждая его клеточка. И чем же это похоже хоть в какой-то степени на действия наших?

Нас этот строй каждый день призывает не попасться на уловки мошенников. Но мы уже попались крепко, когда допустили приход капитализма на нашу землю. И он войной прошёл по нашему народу. Вы только подумайте, сколько миллионов наших людей ушли из жизни, стали жертвами этих проклятых капиталистических «реформ», так и не успев сообразить и разобраться, что произош-

ло в стране. Сколько спились, опустились, потеряв при пришествии капитала и работу, и дом, и саму цель жизни. Потеряв и дружбу людей, и теплоту человеческих отношений, и всякую надежду и перспективу. Столкнувшись со страшным цинизмом «купи-продай», наложенным капитализмом на всю окружающую действительность.

А то, что у нас даже после всех таких многочисленных жертв, после всех сожженных капитализмом миллионов людей хватает тех, кто до сих пор не осознал должным образом происшедшую со страной и народом трагедию, доказывает применение этого слова «наши» по отношению к существующему политическому режиму и его представителям. Эти-то с вилами, капиталами в банках и детишками за границей — наши? Да они буржуи, враждебные человеку труда. И каждый их шаг, каждый их закон нацелен только на то, чтобы с нас содрать побольше, а их обогатить пожирнее, да погуще.

Единственное, чего заслуживают такие, вовсе не наши — это борьба трудового народа за замену их на подлинных представителей трудящихся, которые и вправду будут от нас, и вправду служить станут нашему благу. То есть нынешних должна смести борьба за Советскую власть и социализм, в чём единственное им справедливое воздаяние. И нам позор, что чересчур индифферентно относимся к власти таких совсем не наших.

А.ЗЯБРЕВ

ЗА ЧТО ОНИ БОРОЛИСЬ, НА ТО МЫ И НАПОРОЛИСЬ...

Дефицит кадров стал абсолютным в подборе рабочего персонала. Как бы ни хотелось нынешней элите ссылаться на демографию, происки печенегов и другие внешние трудности, «бомбу» заложили сами. Вы же, нынешние «хозяева жизни», 35 лет создавали страну, в которой не нужно заниматься работой. Всем чем угодно: финансовыми махинациями, спекуляциями, куплей-продажей, получением пассивного дохода, блогерством, майнингом, голыми вечеринками и т.д., и т.п. Но только не созидательным трудом можно было зарабатывать. Теперь у вас вместо заводов быстровозводимые складские «кильдимы», магниты, пятёрочки, перекрёстки и пр. и пр. В поддержку своей идеологии снимаете кино, пишете статьи, рассказываете, пропагандируете, культивируете. Герои сериалов бандиты и «путаны». Вся советскую пропаганду честного труда вы презрительно назвали «производственной темой». Забыли, что люди тогда не только варили сталь, делали турбины, собирались на совещания. Мы жили, радовались, переживали, учились, созидали. Это наша жизнь. Для нас завод был вторым домом, а может, и первым.

Вы отбили любой интерес к созидательному труду как основе существова-

ния государства. Вместо производства станков, инструментов и оборудования, у вас приоритетом стало развитие сферы туризма. Сколько можно талдычить про воронежский туризм как некий «триггер» развития области. Совсем серьезных ученых, экономистов не осталось? Хотя кто-то в состоянии объяснить остальных, что триггером может быть только развитие отраслей промышленности и реальное производство. Что потребительские сферы, а уж тем более сфера услуг (которой является туризм) не могут являться по определению импульсом экономического развития. Эти сферы и созданы для потребления уже произведенного и заработанного.

У вас любой криминальный инфоповод будет «висеть» в СМИ 3 дня, а конкурс профмастерства школьников появится от силы на 5 минут. И уж никогда почтительно не вспомните Николая Григорьевича Богатырева, выдающегося рабочего, сборщика большегрузных шин Воронежского шинного завода, Героя Социалистического труда.

Вы никогда не будете активно популяризировать историю Воронежского мостового завода. Потому, что тогда придется произнести страшное для вас имя «Сталин». Ведь предприятие было образова-

но в 1948 году по решению правительства СССР — для восстановления мостов, разрушенных в годы Великой Отечественной войны. А заодно придется рассказать, почему завод стал таким редким случаем и был сохранен, а не распилен на металлолом, не развален, не распродан? Сегодня не из чего и некому было бы строить Крымский мост, если бы бывшему директору не удалось в 90-х сохранить завод.

Почему воронежские краеведы, рассказывая о суперпопулярном воронежском промышленнике еще царских времен Столле, умалчивают, что основной его бизнес — машиностроительный завод в Воронеже — был сохранен большевиками, реконструирован, развивался, выпускал уникальную продукцию, строил детские сады, жилье все советские годы. И был закрыт, ликвидирован, распродан по частям в 2000-х. Почему бы не рассказать об истории завода с 1917 по 2001г.г.? А заодно объяснить горожанам, кому мешал этот завод? Закрытый не в «лихие» 90-е (на которые так любят ссылаться), а в не менее лихие 00-е. Теперь зачем-то рассказываете, как все плохо с упаковкой, с упаковочными материалами, все приходится заказывать/закупать на Западе или уже на Востоке. Так кто же этот «иноагент», разваливший

в Воронеже уникальное головное в СССР производство упаковочного машиностроения на базе завода Столля?

Беспрерывно поливая грязью трудовые достижения советских предков вы разорвали связь поколений, уничтожили основу передачи опыта, мастерства, квалификации, знаний — от старшего поколения младшему. Разрушили систему профтехобразования и наставничества.

Чтобы все это объяснить, вам придется рано или поздно обратиться к первоисточникам (многие высшие чиновники еще их помнят, но молчат). Окажется, что сейчас это как никогда актуально. Как будто написано только что. «Конкуренция при таком капитализме означает неслыханно зверское подавление предприимчивости, энергии, смелого почина массы населения, гигантского большинства его, девяносто девяти сотых трудящихся, означает также замену соревнования финансовым мошенничеством, nepотизмом, прислужничеством на вершину социальной лестницы». (В.И. Ленин. «Как организовать соревнование». 1917г.)

За что буржуазно-чиновничья элита боролась последние 35 лет, то все мы и получили!

Игорь ДОЧКИН
г. Воронеж

Чубайс - имя нарицательное

Завершается эпоха... Чубайс был не просто символом и жупелом «декоммунизации» 90-х, но и реальным управленцем-лидером определенной элитной «партии», вхожим в самые глобальные верха (возглавлял корпорацию «Роснано» с 2008 по 2020 годы, после чего был спецпредставителем президента РФ по связям с международными организациями для достижения целей устойчивого развития — ред.), что и давало ему его неприкосновенность. Несмотря на почти всеобщую ненависть к нему в российских массах. И произошедшее сейчас — исторический Знак.

Дело «Роснано» о хищении 45 млрд руб. было возбуждено 28 января с.г. Следственным департаментом МВД РФ по материалам Управления П ФСБ РФ. Сразу же с обысками оперативники и следователи пришли по десяткам адресов, проводились допросы. Затем сверху попытались дело приостановить, дело встало, но теперь оно двинулось снова. И, наконец, стало публичным.

По делу задержаны четыре экс-топ-менеджера «Роснано»: бывший исполнительный директор корпорации Борис Подольский и экс-управляющий директор по финансам Артур Галстян и еще два персонажа. Но главное не это, а то, что на этот раз, похоже, взялись всерьез.

Ранее под уголовные дела попадали уже восемь бывших топ-менеджеров «Роснано» — инвестиционный директор «Роснано» Наиль Губаев (единственный был под арестом, и он чуть не отправился на СВО, но уже состоялось решение суда о приостановке дела), зампред правления Олег Киселев и глава «Роснано Капитал» Ирина Рапопорт (в международном розыске), экс-глава корпорации Леонид Меламед с двумя подчиненными, управляющий директор «Роснано» по инвестициям Андрей Горьков, партнер «Роснано» Олег Дьяченко. Но все дела затухали. Теперь пришла пора закрывать всю тему.

Одновременно «Роснано» демонтировало вывеску с единственного ещё принадлежащего ему здания по адресу пр. 60-летия Октября дом 10а. Это 8-ми этажное здание в центре Москвы — последнее, что осталось на балансе компании. Плюс на счетах — 8 миллиардов от продажи всех проектов. И 20 человек штата, уместающихся на одном этаже этого здания. Всё готово для слива.

Сергей Куликов — ликвидатор-генеральный директор и одновременно владелец 1% акций компании, бывший исполнительный директор «Ростеха», передавший силовикам все раскопанные материалы на предыдущее руководство, готов к новой работе.

Однако все концы подчистили, все, кто много знал и что-то имел, перебрались в «тихие гавани», остались стрелочники, которых не жаль. Но тут важен факт «закорытия» самой возможности возвращения в Россию.

И если дело против Чубайса теперь возбудят — это и будет точкой невозврата, крайним краем ушедшей эпохи.

Фамилия Чубайса в деле фигурирует,

но официального статуса он пока не имеет: правоохранители называют это «политическим вопросом» и «ждут отмашки сверху». Впрочем, высокопоставленный федеральный чиновник считает, что обвинения против Чубайса — «почти решенный вопрос».

Канал визионера

Адвокат и общественный деятель **Д. Аграновский** ответил на вопросы «Свободной прессы». Он сказал:

«Чубайс — имя нарицательное. Он, как и Гайдар, — символы реформ 90-х. И если на столь высоком уровне против Чубайса инициируется какое-то преследование, то оно носит не только чисто юридический, уголовно-правовой характер, но и характер политический, идеологический. Конечно, у нас где-то там есть еще школа имени Гайдара, Ельцин-центр, проспект Сахарова, но движение пошло. Процесс переосмысления нашего прошлого — причем позитивный процесс — перешел в новое качество».

Адвокат подчеркнул, что не собирается давать уголовно-правовых оценок, мол, пусть этой важной процедурой занимаются соответствующие органы.

«При этом с чисто человеческой точки зрения, Чубайс был одним из тех, кто виновен в разрушении моей Родины и практически в большинстве наших сегодняшних проблем. Как гражданина, меня, конечно, происходящее радует. Потому что, еще раз скажу, это переоценка ценностей. Это покушение на одну из основ либерализма, на одну из основ всей теории 90-х годов, на одну из основ той идеологии, на основании которой разрушали Советский Союз», — заключил Аграновский.

<https://svpressa.ru/>

«Ни страны Запада, ни Израиль экс-главу «Роснано» Анатолия Чубайса России никогда не выдадут и будут говорить о том, что он подвергается политическому преследованию. Я вообще не помню, чтобы они выдавали бывших юкосовцев и разных такого рода деятелей. Практически никогда не удавалось их экстрадировать. Березовского Бориса Абрамовича — тоже символ эпохи, такая же одиозная личность, который занимался чем-то сходным. Сейчас, может быть, это немножко забылось, а я-то 90-е годы прекрасно помню. Помню речи Чубайса про то, что их задача — не эффективная экономика, а гвоздь в гроб коммунизма. Объективно, этот человек был крайне полезен для наших стратегических противников, — указал Аграновский.

<https://news.ru/>

От редакции. «Конец Чубайса» — это, конечно, еще не конец отката нашей страны со столбовой дороги истории — движения к самому прогрессивному, социалистическому, будущему. Но все же некая примета времени, когда приспешникам «завоеваний» контрреволюции приходится идти в отказ по некоторым направлениям. Это явление положительное, но, безусловно, требует продолжения и развития.

НЕСТЬ ИМ ЧИСЛА

Последнее время характеризуется не только все возрастающим числом фактов мошенничества, о которых много раз за день по радио и ТВ предупреждает МВД, но и идущим по нарастающей числом «посадов» разнообразных чиновников, летящих со ступенек высоких карьерных лестниц в разных регионах и областях жизни страны.

Аресты, аресты, аресты...К примеру эти:

- Заочно арестован по делу о мошенничестве глава Федерации фигурного катания Москвы, председатель совета директоров ОАО «Бамстройпуть» Антон Абдурахманов. Это крестник Сергея Шойгу, сын и наследник друга Шойгу и сенатора Воробьева Виктора Абдурахманова. Абдурахмановы строили и для Московской области, и для Минобороны: подмосковный парк «Патриот» с музеем и храмом вооруженных сил России, военный технополис «Эра» в Анапе, стрелковый клуб и магазин для концерна «Калашников», выставочный павильон «Алмаз-Антея» и демоцентры для Объединенной судостроительной корпорации и корпорации «Тактическое ракетное вооружение». Абдурахманов уехал из России в Дубай...

- Развивается дело директора Фонбета Сергея Анохина. Явки с повинной написали бывший замначальника УВД по СЗАО Владимир Крученков и адвокат Валерий Юркин, сдав 30 миллионов рублей, которые удержали из переданных им Сергеем Анохиным денег для куратора столичного спорта от ФСБ полковника Константина Романцева. С этим же делом связаны еще несколько передач миллионов, несколько дел и арестов.

- Топ-менеджер головной ремонтной организации атомно-энергетической отрасли страны (первый замдиректора и главный инженер «Атомэнергоремонта») Алексей Черников обвиняется в получении взятки в особо крупном размере, — пишут в осведомленных каналах.

- Суд арестовал начальника военного представительства Минобороны РФ Сергея Болгарева за взятку. По версии следствия, в период с 2017 по 2023 г. Болгарев

получил более 14 млн руб. от гендиректора ОАО «Пятигорский завод «Импульс» Сергея Кузьменко за формальную приемку продукции военного назначения и общее покровительство при исполнении государственного оборонного заказа.

- В Петербурге суд арестовал замглавы УФАС Екатерину Даниловскую, обвиняемую в злоупотреблении полномочиями в составе группы. Она должна была следить за исполнением госзаказа по закупке систем безопасности для школ, а на деле вмешивалась в него, лоббируя получение контрактов предпочтительным фирмам.

- В Татарстане объявлен в розыск старший уполномоченный отдела УЭБиПК в Альметьевске Ильнар Хусниев. Хусниев якобы надавил на Альметьевское ремонтно-строительное управление и получил от их подрядчика взятку.

- В Оренбурге за взятку задержан гендиректор ГУП «Оренбургремдорстрой» Виталий Шумских. Это предприятие отвечает за содержание, строительство и реконструкцию дорог в Оренбургской области. Денис Паслер. Губернатор Оренбургской области в 2019 году перетащил «своего» Шумских из Екатеринбурга, и сейчас у губернатора большие проблемы.

Канал визионера

- ФСБ задержала министра дорожного хозяйства и транспорта Челябинской области. Как рассказал РИА Новости источник в правоохранительных органах, Нечаева подозревают в растрате в особо крупном размере. В Министерстве дорожного хозяйства и транспорта Челябинской области идут обыски.

- 21 февраля в Ростове-на-Дону задержан бывший замгубернатора Виктор Гончаров.

- **Комментарий в Ин-те.** 30 лет не могу понять, почему Норильский никельский комбинат, который строил весь народ, по бумажкам «принадлежит» какому-то непотопному Потанину. И надеюсь, что скоро «Норильский никель» и другие аналогичные производства вернутся от потаниных в родную гавань. Давно уже пора!

«Подложить барашка в бумажке»

В России нынче строгие порядки: чем выше должность, тем крупнее взятки. А. Морозов



- Консорциум фирм успешно завершил программу «Самолёт-невидимка». Не видно ни самолёта, ни ассигнованных миллиардов, ни владельцев консорциума.

- Начальник крал всё сам (был тёртый расхититель), чтоб замести следы — был ну-жен заместитель.

- Улюкаев вышел. Теперь место для Чубайса свободно.

- Больше национальных проектов, хороших и разных! Нам нужны новые яхты взамен конфискованных

- — В этом году доходы чиновников превысили доходы олигархов.

- — А какие ещё плюсы есть у гос-службы?

- Генетики пока не могут объяснить, почему у чиновников и депутатов рождаются дети-миллиардеры.

- В рамках импортозамещения коррупция будет заменена на мздоимство.

- Странно, что при упоминании ИГ поясняют, что она запрещена в России, а при упоминании коррупции — нет.

- Коррупционер — это тот, кто берет не по чину или делится не по понятиям. Это важно понимать. А то в уголовном кодексе какая-то фигня написана...

- — Завтра снимаем чиновников мэрии.

- — Оператор нужен?

- — Нет, но могут понадобиться камеры.



В чьи руки передали Школу «Горки»?!

ДЗД В ноябре 2023 года состоялась официальная передача Школы «Горки» новому учредителю. Министерство просвещения, так и не решив за 5 лет (с октября 2018 года!) задачу необычайной сложности — добиться начала ремонта своей подопечной СОШ «Горки» — скинула эту ракушку в руки Администрации Ленинского городского округа Московской области (ЛГО).

(В скобках заметим, что в «период ожидания» ремонта под суд угодила бывшая зам. министра просвещения Марина Ракова (в 2021 году), а 21 декабря 2024 года другой бывшей зам. министра просвещения РФ Денис Грибов был задержан в московском аэропорту. Его подозревают в многомиллионном хищении бюджетных средств. До задержания экс-министр был в розыске. Аресты вроде бы не связаны с судьбой школы «Горки», однако говорит об атмосфере этого якобы уважаемого учреждения — Министерства Просвещения!).

Через неделю после передачи школы в ЛГО был арестован Глава Администрации округа-учредителя Алексей Спасский. Днем раньше был задержан его первый заместитель Альберт Гравин.

Прошли все судебные процедуры. И вот, в январе 2025-го, Видновский городской суд приговорил первого заместителя главы ЛГО Подмосковья А.Гравина к 14 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима, запрету занимать государственные и муниципальные должности в течение 12 лет, штрафа в размере 215 млн.руб. и конфискации 1,1 млн.руб.

Его сообщник Алексей Соловьёв приговорён к 7 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима и штрафу в размере 70 млн.руб.

Курировавший земельные вопросы Альберт Гравин обвинён в получении взятки в особо крупном размере за перевод «паевых» участков общей площадью 10 га из зоны рекреации в зону промышленного производства. Полная сумма взятки должна была составить 70 млн.руб. (10% от рыночной стоимости участков). На руки Гравин получил задаток в размере 10 млн.руб., половину из которых передал главе ЛГО Алексею Спасскому.

Как сообщает Совет активистов ЛГО, Алексей Спасский летом 2024 года подписал контракт с Министерством обороны и отправился замаливать грехи в зону проведения СВО. В связи с этим уголовное дело в отношении него было на время приостановлено.

Места в Администрации ЛГО заняли другие люди. Но с момента арестов прежних «управленцев» прошло уже почти полтора года. Вопрос о ремонте школы ничуть не продвинулся. А еще известно, что в 2008 году был разработан документ под названием «Концепция реализации инвестиционного проекта на базе имущественного комплекса ГОУ «Центр образования «Горки» РАО, в котором вполне откровенно и определенно формулировалось: «Бизнес-идея инвестиционного проекта. В основе идеи лежит концепция создания поселка загородного жилья смешанного типа, предусматривающего застройку территории коттеджами и таун-

хаусами эконом-класса». При этом ставилась задача перераспределить территорию школы так, чтобы за школой остались лишь 15% земли, а 85% отдавались под «новую» застройку. Авторы концепции сообщали: «Руководство РАО открыто к сотрудничеству» (тогда еще школа была подведомственна РАО). Мы не осведомлены, почему этот жуткий план не был тогда реализован (к счастью), но доподлинно известно, что к директору школы того времени приходили ходатаи, чтобы уговорить его не сопротивляться. Директор отказал, за что ему от учащихся и защитников школы вечная благодарность (к сожалению, позже он ушел из жизни).

Как вы думаете, дорогой читатель, — какие мысли могут возникнуть у защитников школы? И какие мысли по этому поводу возникли у Вас? Мы не строим предположений, что и теперь Школа находится в ненадежных руках. Но, думаем, что в сложившейся ситуации, Администрации ЛГО, ее Главе С.А. Каторову и ответственным за образование, следовало бы позаботиться о том, чтобы такие предположения не возникали у многочисленных защитников школы из всех поселков ЛГО и ДГО (Домодедовского), для детей которых Школа «Горки» была родным домом и открытия которой все они очень ждут. Ждут 7-й год! И к тому же, уж махнем рукой на репутацию руководства ЛГО, — главное-то все-таки действительно школу отремонтировать.

Когда же вы, руководители ЛГО, займетесь этим делом?!

КС ДЗД

«Я БЫ ПРЕДПОЧЕЛ БЫТЬ СОВЕТСКИМ»



25 января 2025 г. пришла печальная весть о том, что в возрасте 85 лет скончался товарищ **Харпал Брар**. Он был последовательным ортодоксальным коммунистом, основателем и долгие годы председателем Коммунистической партии Великобритании (марксистско-ленинской). Ушел с этой должности в 2018 году.

Сегодня его дело продолжает его дочь **Джоти Брар**, английская коммунистка и активист Всемирной антиимпериалистической платформы. Сайл РКРП-КПСС не раз публиковал ее статьи.

Харпал Брар был большим другом Советского Союза дохрущевского периода.

ЦК РКРП выражает искренние соболезнования КПВ (м-л).

Редакция «Мысли» присоединяется к этим соболезнованиям и желает дочери ушедшего и всему трудящемуся народу Великобритании успехов в продолжении дела, которому посвятил свою жизнь Харпал Брар.

Россия — светское государство?

2 февраля 1918 года, Совет Народных Комиссаров РСФСР утвердил декрет «О свободе совести, церковных и религиозных обществах», в соответствии с которым церковь отделялась от государства и школа от церкви. На территории нынешней Карелии реализация основных положений декрета не вызвала никакого сопротивления.

Данный декрет не был каким-то особым, дьявольским изобретением большевиков. Гораздо раньше Советской России подобный закон приняла буржуазная Франция. Декрет устанавливал светский характер государственной власти, свободу совести и вероисповедания. Никакой религии не могло отдаваться предпочтение, указание на вероисповедание или отсутствие такового не могло давать привилегий или преимуществ при занятии государственных должностей. Преподавание религиозных вероучений во всех государственных и общественных учебных заведениях не допускалось.

Как известно, декрет советского правительства, как и иные меры по отношению к РПЦ, встретили хотя и относительно слабое, но все таки сопротивление части верующих, иногда приводившее и к кровопролитию. А вот на территории Карелии ничего подобного не зафиксировано. Это, конечно, не значит, что тут жили идейные атеисты. Просто традиции скептического отношения к официальной РПЦ, независимости взглядов и свободомыслия складывались на этой территории издавна.

В 1912 году некий житель Петрозаводска в «Олонецких губернских новостях» бесхитроно жаловался: «В прежние времена смели ли дети не слушаться родителей, а теперь скажи сыну: «Иди в церковь». А он говорит: «Зачем? — «Как зачем? Богу молиться». А он с усмешкой отвечает: «Это вам, старым неученым людям, надо богу молиться, а мы сами знаем, надо или не надо идти в церковь».

От редакции. Сегодня РПЦ, как в давние времена, обладает огромным материальным богатством, имеет налоговые и прочие льготы, претендует на монополию в нравственном и духовном образовании школьников.

Остается горько сожалеть — сколь велико нынче число людей, даже молодых и юных, кто в результате попадают в разряд этих «старых и неученых»!

ПОДПИСКА

Подписку на газету «Мысль» можно оформить, начиная с любого номера.

Для этого отправьте почтовый перевод на **400 руб** (стоимость 10 номеров газеты и расходов на пересылку) по адресу:

101000 г. Москва, Ивановой Татьяне Борисовне, до востребования.

На бланке для письма укажите «Подписка» и сообщите свой адрес. Газета будет высылаться со следующего номера после получения перевода.

Стоимость газеты для распространителей: — при высылке более 10 экземпляров по 10 руб. за экземпляр.

Редакция газеты «Мысль»

Памятник Собчаку у Смольного? Кому это нужно?

Сайт Закс.Ру сообщил удивительную новость. Депутат Муниципального округа «Смольнинское» Павел Смоляк обратился к губернатору Петербурга Александру Беглову с предложением заменить памятник Ленину у Смольного, где располагается правительство города, на памятник мэру Петербурга Анатолию Собчаку. Муниципал направил свое обращение главе города 19 февраля, в 25-ю годовщину смерти Собчака.

Смоляк уверен, что персона Собчака достойна того, чтобы память о нем была увековечена в знаковом для города месте. Сейчас уже есть памятник Собчаку — установлен на Васильевском острове, возле юридического факультета СПбГУ, где он преподавал. Монумент был установлен в 2006 году.

Предложение само по себе почти анекдотическое, вызывающее в памяти «святые 90-е» года с их разгулом не только коррупции, но и «демшизы». Лишь в состоянии полной неадекватности можно ставить рядом такие разные исторические фигуры, как Владимир Ильич Ленин и незадачливый, вороватый мэр Петербурга Анатолий Собчак.

Ведь именно Собчак довел северную столицу до самой настоящей разрухи и деградации. Чтобы молодежь понимала, какие тогда были времена, можно вспомнить известный рассказ фельдшера скорой помощи:

«Это было лето 1993 года. Пока Анатолий Александрович Собчак в отвоёванном у коммунак Смольном устраивал роскошные фуршеты для мормонов и свидетелей Иеговы, летом 1993 года был проведен самый массовый геноцид петербургских бомжей. В чем соль: в июне-июле 1993 года в город была завезена чудовищная по объему партия «красной шапочки», то есть самого дешевого спиртосодержащего средства, которое в условиях гиперинфляции можно было пить. Но — на метилом спирте. Последствия были совершенно эпические.

Как сейчас помню утреннюю конференцию на 9-й станции тем летом. Заведующая проводит опрос каждой бригады по вызовам.

- Машина номер NNN?
- Пять смертей до прибытия, метанол...
- Машина номер ZZZ?
- Семь смертей до прибытия, метанол...

— Четыре смерти до прибытия...

Ну и так далее. **Каждый день** наша станция собирала по 20-25 трупов только в центре. Статистику по рабочим окраинам я не видел. Токсикология на Будапештской 3/5 задыхалась, резервов не было... Я отлично помню день, когда на Сенной площади в разных углах с утра не лежало, а вернее сказать - валялось **пять** трупов, мы даже не брали машину, ходили от станции с ментами пешком, обыскивали, составляли акт и заказывали труповоз...

Вот такие замечательные 90-е с расцветом демократии. А в Смольном Собчак, Старовойтова и К° кушали устриц с мормонами и говорили о духовности...».

Впрочем, в отличие от целого ряда других деятелей того периода, гражданин Собчак все-таки удостоен внимания нынешней «патриотической» власти. Вот и на днях губернатор Петербурга Александр Беглов вместе с президентом Владимиром Путиным приняли участие в церемонии возложения цветов к памятнику Собчаку, который находится на Васильевском острове. Почему?

Ну все же просто! Именно молодой и энергичный сподвижник Анатолия Заныча Собчака был потом «призван на царство» вместе со всей командой. А человек он благодарный. Поэтому в нынешней России незадачливого первого мэра Петербурга все-таки периодически чтят. Пусть и не очень заметно, чтобы лишний раз не раздражать благодарное население. Поэтому его супруга много лет является сенатором сначала от Брянской области, затем от Тувы. А дочери Ксюше позволено многое из того, за что другие представители либеральной лагеря оказались бы уже в списках иноагентов, а то и где-то далече. Кстати, именно из либерального окружения Собчака вышли

такие видные государственные и политические деятели, как ныне проживающие на Западе и занимающие русофобские позиции Анатолий Чубайс и Альфред Кох.

Но предложение депутата Смоляка — это даже для нынешней власти явный перебор. И даже смахивает на провокацию либеральной «пятакой колонны». Потому что такой шаг наглядно бы показал, что нынешние правильные «патриоты» и тогдашние, из 90-х годов либералы — это одни и те же люди. Что между ними существует четкая преемственность. Ведь они все свои, все, как выразился живой классик, свои буржуинские, все вместе начинали! (Раньше в русском языке по этому поводу бытовало хорошее, меткое словечко — «однокоритники»). А раз нынешней власти не выгодно это продемонстрировать, то предложение Смоляка окажется там, где ему положено — в урне для бумаг. (Хочется надеяться — ред.)

Мы же просто вспомним как рядовые ленинградцы относились к этому деятелю, когда в 1992 году ветераны блокадники не пустили его на Пискаревское кладбище за то, что мошеннически через опрос не понимающих и понаехавших, переименовал город, не спросив мнения тех, кто умер за город Ленина. А потом, на выборах в 1996 г., несмотря на все огромные усилия административного ресурса, отказали ему в доверии и лишили мэрского кресла и защиты. Прокуратура сразу заинтересовалась его делишками, но проворный человек в клетчатом пиджаке с помощью помощников вовремя смылся в Париж до лучших времен. В лучшие времена делишки замляли, а законные действия правоохранителей называли политическими гонениями.

Вот такая личность предлагается для установки памятника перед Смольным.

А может в этом и есть глубокий смысл — какие времена, такие и памятники?

Алексей АЛЕКИН

Учредитель
Г.И. Морозов

А Главный редактор Н.О. Глаголева
В Члены редколлегий: А.А. Буслаев, А.Б. Ставицкий
Отдел распространения Т.Б. Иванова
Крючков — член ЦК РКРП-РПК, редактор «М»

Газета зарегистрирована Мин. печати и информации 12.03.91, свидетельство о регистрации N 723

Подписано к печати 26 февраля 2025 года

Адрес для писем: 101000 г.Москва, До востребования Ивановой Татьяне Борисовне
Тел.: 8-916-572-93-78; 8-916-695-69-35; сайт «М» <http://minspace.ru/MySl>
E-mail: rkprpk@mail.ru glagoln@gmail.com Сайт РКРП-КПСС <https://rkprp.ru>
Изготовитель ИП Богданов Михаил Евгеньевич, Московская область, Шаховской район, Шаховская рп. Строителей пер. д.1 кв. 18
Заказ 2 печатных листа Тираж 9500 экз. Цена свободная.